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        730730730730محضر الجلسة رقم محضر الجلسة رقم محضر الجلسة رقم محضر الجلسة رقم 

  )2010نونبر  16( 1431ذو الحجة  09الثلا�ء : : : : التاريخالتاريخالتاريخالتاريخ
        ....المستشار ا5كتور محمد الشـيخ بيد الله، رئيس ا(لس: : : : الرئاسةالرئاسةالرئاسةالرئاسة

وا5قيقة  الواحدة، ابتداء من الساعة ساعتان وثلاث دقائق: : : : التوقيتالتوقيتالتوقيتالتوقيت
  .السابعة والعشرين بعد الزوال

  .ويةمناقشة الأسـئQ الشف: : : : جدول الأعمالجدول الأعمالجدول الأعمالجدول الأعمال

 -------------- -------------- -------------- ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------    

  :لسلسلسلسالمستشار ا5كتور محمد الشـيخ بيد الله، رئيس ا(المستشار ا5كتور محمد الشـيخ بيد الله، رئيس ا(المستشار ا5كتور محمد الشـيخ بيد الله، رئيس ا(المستشار ا5كتور محمد الشـيخ بيد الله، رئيس ا(
  . بسم الله الرحمن الرحيم، والصلاة والسلام على أشرف المرسلين

  . أعلن افتتاح الجلسة الثانية
  السـيد الوزير الأول المحترم، 

 ،hالسـيدين وزيري ا5و  
  زراء، السادة والسـيدات الو 

  السـيدات والسادة المستشارين المحترمين، 
من ا5سـتور ووفقا لمقتضيات النظام ا5اخلي  56عملا بأحكام الفصل 

(لسـنا الموقر، يخصص ا(لس هذه الجلسة لأسـئQ السادة المستشارين 
  . وأجوبة الحكومة

وقد تم �تفاق في ندوة الرؤساء على أن نخصص هذه الجلسة 
رب الإعلامية التي تشن على بلاد�، ونبدأ �لسؤال الأول ا5سـتورية للح

ويتمحور حول الخطة الإعلامية الوطنية لموا�ة أكاذيب الإعلام �سـباني، 
محمد عذاب الزغاري، العربي خربوش، أحمد : للمستشارين المحترمين السادة

  . ا5يبوني، عبد الرحيم الزمزامي، حسان الغزوي وعبد المولى حمري
  . مة لأحد المستشارين لتقديم السؤالالكل

        : : : : المستشار السـيد محمد عذابالمستشار السـيد محمد عذابالمستشار السـيد محمد عذابالمستشار السـيد محمد عذاب
  . شكرا السـيد الرئيس

  السـيدات والسادة الوزراء المحترمين،
  السـيدات والسادة المستشارين المحترمين،

الموضوع الطاغي اليوم في الساحة الوطنية هو �لتأكيد �نحطاط الفظيع 
لأقل، في تعام» مع قضاª وطننا عامة للإعلام �سـباني، أو جزء منه على ا

ومع الأحداث الأخيرة �لعيون بوجه خاص، فلم يقف الأمر عند اختلاق 
معطيات مزيفة ولا تعليقات سـياسـية، قد نتفهم دواعيها وأهدافها، بل 
وصل الأمر إلى أقصى درجات �نحطاط الأخلاقي، ولا نقول فقط المهني، 

ها الجميع في حرب إعلامية حقيقة، وكأننا وذ¹ �سـتعمال الصور التي يعرف 
في حرب مع إسـبانيا، وحتى الحرب الفعلية لا تبرر هذا �نحطاط ا«ي 

  . وصل إليه الإعلام �سـباني، حتى الرسمي منه

مع الأسف الشديد، قد نتفهم أن تقوم الصحافة الجزائرية �لكذب 
المتخلف في بÂ  وتزييف الحقائق والتغليط وغير ذ¹ من ممارسة الإعلام

متخلف، لكن أن تقوم صحافة بÂ يقول أنه ديمقراطي وينتمي إلى أورو�، 
فكل هذه الفضائح، فهذا أمر فظيع، يسـتحق كل الغضب الممكن وكل 

  . التنديد و�ستنكار
كان بود� أن نتلقى من الإسـبان دروسا في أخلاقيات الصحافة وفي 

قيم الإنسانية، �سـتئناس بها، لكننا اسـتقلاليتها وحريتها، وفي التشبث �ل
تلقينا حقيقة صادمة وهي أن كل المبادئ والقيم والأخلاقيات مجرد شعارات 
للاسـتهلاك، وأن المهم هو معاداة المغرب وإدامة النزاع المفتعل في جنوبه 
حتى لا يتفرغ لقضية الشمال ألا وهي تحرير المدينتين المسـتعمرتين سـبة 

بعض هذه الصحافة وبعض المنظمات التي جعلت من ومليلية، والمهم ل 
�Âحقوق الإنسان أداة للارتزاق هو تشويه صورة ب .  

إن ما أقدم عليه الإعلام �سـباني، يعتبر في حكم الجريمة لأنه يحرض 
 Þالرأي العام الإسـباني على كراهية المغرب، ولأنه سطا على صور في م

لامية معلنة ضد بÂ جار، ولأنه الآخرين ووظفها بشكل دنيء في حرب إع
تسبب في إحياء ألم عائQ واسـتعمال حدث عائلي مأساوي في سلوك لا 

  . يمكن وصفه سوى �لقذارة
وأمام هول الفضيحة، لا ينبغي أن نظل في موقف دفاعي، علينا أن 
نتوجه بكل الوسائل الممكنة للرأي العام الإسـباني، وكل الحجج بيد�، 

ي العام ا5ولي، ونوضح ç بأن إعلامه كاذب ومزيف ويشهد علينا الرأ
  . للحقائق ويسـتحق �حتقار

نسائل، السـيد الوزير، معاليكم عن الخطة الإعلامية الوطنية لموا�ة 
أكاذيب الصحافة �سـبانية، وما تنوون القيام به للتوجه للرأي العام 

  . فتهالإسـباني حتى يعرف الوقائع كما هي، ويكشف كذب وقذارة صحا
كما نسائلكم، السـيد الوزير، عن التدابير المتخذة لضمان حقوق ملكية 
بعض الصور وكذا حقوق العائQ المتضررة في اسـتعمال صور أهلها في 

  . التزييف والكذب
  .وشكرا السـيد الرئيس

        ::::السـيد الرئيسالسـيد الرئيسالسـيد الرئيسالسـيد الرئيس
شكرا السـيد المستشار المحترم، نمر الآن إلى السؤال الثاني، تفضل السـيد 

  .المحترم الرئيس

        ::::المستشار السـيد إدريس الراضيالمستشار السـيد إدريس الراضيالمستشار السـيد إدريس الراضيالمستشار السـيد إدريس الراضي
  السـيد الرئيس،

  السادة الوزراء المحترمون،
بخصوص �تفاق اللي اتفقنا، إذا كان الإخوان متفقين، على أساس أنه 
السؤال المحوري، أننا غادي نتقدمو �لأسـئQ دªلنا، من بعد الحكومة 

  ...السادة تتجاوب بشكل عادي، لأن ما غاديش يكون التعقيب دªل
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        ::::السـيد الرئيسالسـيد الرئيسالسـيد الرئيسالسـيد الرئيس
  . لا أمر إلى السؤال الثاني ثم الثالث والرابع، سؤال محوري

أمر الآن إلى السؤال الثاني وموضوعه تعامل وسائل الإعلام الإسـبانية 
محمد : مع القضاª السـيادية الوطنية، للمستشارين المحترمين السادة

  . زري، ومحمد بلحسانالأنصاري، إسماعيل قيوح، العربي سديد، محمد الع
  .الكلمة للسـيد الرئيس المحترم السـيد الأنصاري

        ::::المستشار السـيد محمد الأنصاريالمستشار السـيد محمد الأنصاريالمستشار السـيد محمد الأنصاريالمستشار السـيد محمد الأنصاري
  .شكرا السـيد الرئيس

  .بسم الله الرحمن الرحيم
  السـيد الرئيس،

  السـيدان الوزيران،
  أخواتي، إخواني المستشارين،

ت إن الفريق �سـتقلالي للوحدة والتعادلية، وعلى غرار �قي مكو�
ا(تمع المغربي لا يسعه إلا أن يدين بشدة الحرب المسعورة التي تشـنها بعض 
وسائل الإعلام الإسـبانية ضد قضا�ª الوطنية السـيادية، وذ¹ بعد الفشل 
ا«ريع لكل المحاولات اليائسة التي دبرتها لتوجيه أحداث العيون الأخيرة 

 الجهاز ا5نيء الأليمة إرضاء للمخطط �سـتخباراتي الجزائري، ذ¹
والهادف إلى زعزعة �سـتقرار السـياسي ا«ي ينعم به المغرب بشكل عام 
والأقاليم الجنوبية بشكل خاص، وذ¹ بعد ما اشـتد حقد أعداء وحدتنا 
الترابية وفشلهم ميدانيا وعملهم على نسج خيوط مؤامرة إعلامية مفبركة، 

نيل من صورة المغرب هدفها الوحيد هو تضليل الرأي العام ا5ولي، وال 
5ى المنتظم ا5ولي، للتأثير على مصير المفاوضات حول قضية الصحراء 

hالمغربية العاد .  
مؤامرة برزت معالمها، خاصة بتصريح رئيس الحزب الشعبي الإسـباني 

Mariano Rajoy  الحنين çالمثير للاسـتغراب، وا«ي يتضح من خلا
وجيه، وهذا الأمر ا«ي كان موضوع للمرجعية �سـتعمارية لأصحاب هذا الت

إدانة في حينه من طرف حزب �سـتقلال في شخص أمينه العام والوزير 
  .الأول الأسـتاذ عباس الفاسي

  السـيد الرئيس،
إن تسخير عائدات البترودولار من طرف حكام الجزائر لشراء ذمم 

عادية لوحدتنا بعض المنابر الإعلامية الجزائرية والإسـبانية وأمريكا اللاتينية الم
الترابية ولقضا�ª السـياسـية، كان بدل توظيفها في حل مشاكل التنمية 

  . للشعب الجزائري الشقيق ومعالجة أوضاعه �ج
عية المتأزمة
وإن ذ¹ لن ينال من عزيمتنا، وإن هذه المنابر المغرضة التي أعلنت وما 

5عاة التفرقة فتئت تعلن في هذا السـياق، ومند زمن انحيازها السافر 
و�نفصال والإرهاب، وا«ي أكد تورط الكثير من العناصر �نفصالية في 
أحداث المغرب العربي، تÞ المنابر هي نفسها التي اعتادت تزييف الحقائق 

وتلفيق الأ�طيل والأكاذيب ونسج أحداث من و الخيال، كما كان عليه 
هذا العدوان ذو النزعة  الأمر خلال أحداث العيون الأخيرة، فكان سلوك

�سـتعمارية نقطة قوة بدل ضعف، سجلت لصالح وطننا ا«ي تعامل مع 
  .الأحداث المفبركة بما تقتضيه صلاحية سـيادة ا5وh المبنية على القانون

  السـيد الرئيس،
إن �سـتغلال البشع لصور أطفال فلسطينيين ضحاª العنف الصهيوني 

التي هزت الرأي العام �5ار البيضاء، وإغفال الغاشم وصور الجريمة النكراء 
الحديث عن حقيقة الوضع ا«ي أدى إلى استشهاد أفراد من قواتنا 

بولوج صحافيين العمومية، تغمدهم الله برحمته، وانتهاك السـيادة الوطنية 
  . إسـبان التراب الوطني بهوية مزيفة، وذ¹ لتنفيذ ا�طط ا�ابراتي الجزائري

رة أخرى، إذا كان الأمر يحتاج إلى تأكيد، أن أعداء مخطط تأكد م
وحدتنا الترابية اسـتحال عليهم تنفيذ ذ¹ ا�طط، وذ¹ في ظل موا�ته 
�لإجماع الوطني حول قضا�ª السـيادية، وتمسك أبنائنا في الصحراء المغربية 

وية بهويتهم الوطنية والوحدة الترابية وانخراطهم اللامشروط في الأوراش التنم
  . الكبرى من وراء جلاh المÞ محمد السادس دام ç النصر والتأييد

و«ا، نسائلكم، السـيد الوزير المحترم، عن التدابير والإجراءات التي 
اتخذتها وستتخذها الحكومة مسـتقبلا لموا�ة هذه الحمQ الإعلامية المسعورة 

ضاª الوطنية لبعض وسائل الإعلام الإسـبانية ومن يدور في فلكها ضد الق
  . السـيادية

  .وشكرا

        ::::السـيد الرئيسالسـيد الرئيسالسـيد الرئيسالسـيد الرئيس
  . شكرا جزيلا

أمر الآن إلى السؤال الثالث، موضوعه التعاطي الإعلامي العمومي مع 
الأحداث الأخيرة التي شهدتها مدينة العيون، الكلمة لأحد السادة 

  .المستشارين من فريق الأصاh والمعاصرة لتقديم السؤال، الأسـتاذ بنشماش

        ::::ار السـيد عبد الحكيم بنشماشار السـيد عبد الحكيم بنشماشار السـيد عبد الحكيم بنشماشار السـيد عبد الحكيم بنشماشالمستشالمستشالمستشالمستش
  .شكرا السـيد الرئيس

نود في البداية �سم فريق الأصاh والمعاصرة أن نحيي مجلس المستشارين 
على هذه المبادرة، مبادرة تخصيص جلسة لسؤال محوري من أجل المناقشة 
والتداول في الخلفيات والأبعاد المرتبطة بهذه الهجمة الإعلامية الشرسة التي 

  . ضد بلاد�تخاض 
ونعتقد في فريق الأصاh والمعاصرة أنه من الضروري أن تعقب هذه 
الأسـئQ التي يطر�ا السادة المستشارون نقاش، وأن لا نكتفي بمجرد 
�سـ
ع لأجوبة السـيد الوزير، هذه فرصة  ثمينة، نعتقد أننا في أمس 

ج خطاب الحاجة لكي نتجاوز خطا� مسـتهلكا وأن لا نكتفي بإعادة إنتا
 Þالتنديد والشجب و�ستنكار، لأن هذا الخطاب من كثرة ما اسـته
وتدول أصبح مبتذل، ولابد أن تتاح لنا الفرصة وأن تتاح لممثلي الأمة 
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الفرصة لكي يطرحوا ما يعتبرونه أسـئQ حقيقية مرتبطة بما نعيشه من هجمة 
  . إعلامية غير مسـبوقة

أة �سـ
ع لتعقيبات و«¹، نتمنى أن تكون 5ى الحكومة جر 
  . ومناقشة السادة المستشارين

ومن هذا المنطلق، السـيد الرئيس المحترم، لن نعيد على مسامعكم 
المواقف والملاحظات التي سـبق لفريقنا أن أ�رها في مناسـبتين اثنتين 
قريبتين، أولاها كانت في البداªت الأولى اللي كان تيتنصب فيها ا�يم دªل 

اللي اعتصموا في ضوا مدينة العيون، وكنا وقتئذ قد طرحنا المواطنين 
في إطار الإحاطة علما مجموعة من التساؤلات ومن الملاحظات، ونبهنا 
الحكومة إلى ما نعتقد نحن في اجتهاداتنا المتواضعة أنه من الضروري امتلاك 
جرأة الإقدام على مباشرة بعض التدابير، وقد لاذت الحكومة كعادتها 

صمت واختارت كعادتها أن لا تطلع الرأي العام الوطني المغربي في احتقار �ل
غير مفهوم للمغاربة عن مجرªت وتفاعلات ما يقع، حتى بدأت تتقاطر على 
الرأي العام الوطني مجموعة من القصاصات والأنباء والحملات الإعلامية، 

من المطلوب أن  فاسـتفقنا فجأة وقلنا بأنه نحن ضحية هجمة إعلامية، وقد كان
  . يجري إطلاع الرأي العام الوطني بما يقع، وسـنعود إلى هذا الموضوع

و«¹ لن نعيد على مسامعكم ما قلناه في مناسـبتين سابقتين، وبما أننا 
بصدد مناقشة، كما وقع �تفاق أمس في إطار ندوة الرؤساء، هذه الهجمة 

 فريق الأصاh والمعاصرة الإعلامية، فهذه مناسـبة لكي أعبر �سم زملائي في
عن اسـتهجاننا القوي وعن تنديد� القوي ب
دي الإعلام �سـباني في 
تغطيته غير الموضوعية والمنحازة لأجندات معادية، والبعيدة كذ¹ عن 
المهنية والمسؤولية التي تطوق الممارسة الصحفية السليمة، الممارسة المحتكمة 

الأخلاق والشرف المتعارف عليها عالميا، وما إلى الضوابط القانونية ومواثيق 
تشـيعه هذه وسائل الإعلام من سموم الضغينة والكراهية والعنصري، 

  . ومحاولات إحياء الموروفوبيا
إن التزييف في نقل الوقائع والمعطيات الميدانية و�فتراء عبر الحديث 
 عن سقوط ضحاª وجثث، وإيهام الرأي العام وتضلي» من خلال نسب

صور لأحداث الهجوم الصهيوني الغاشم على غزة وجريمة القتل التي عرفتها 
مدينة ا5ار البيضاء وإدعاء أنها صور عن مدينة العيون لأكبر دليل اليوم 
على أزمة مصداقية هذه الآh ا5عائية المسخرة، بل وأزمة مصداقية رأي عام 

  . لتعبيرمظلل يحتجب وراء شعارات �سـتقلالية وحرية الرأي وا
ولم تتوقف الآh ا5عائية الإسـبانية المسخرة عند هذه الحدود، بل 
تمادت في غيها حين حورت أسـباب وفاة المرحوم إبراهيم ا5اودي، 
واصطفافها بكل تعبيراتها من صحافة مكتوبة ومرئية وإلكترونية في خدمة 

ت خط تحريري واحد وأوحد، �سخ بشكل غير مفهوم ولا مبرر مع ما دأب
على الترويج ç من أ�طيل الصحافة الجزائرية التي وضعت منابرها في خدمة 
صوت شاذ وشارد، لا يجد مناصرا ç إلا من بقاª العسكر0رª، وبتمويل 

  . ريعي كابح لكل تطور للمنطقة في اتجاه الوحدة المغاربية

وإننا في فريق الأصاh والمعاصرة، نطالب بهذه المناسـبة السلطات 
سـبانية �سم نموذ�ا ا5يمقراطي نفسه الخروج من انتظاريتها وصمتها، الإ

وبلورة رد فعل جاد، مسؤول، محتكم إلى الضوابط والمعايير المتعارف عليها 
عالميا إزاء ما يقع من تحرش وإساءة وعدوانية ضد بلا� ومصالحها العليا، 

لمناوشات بحكم وإلى المشترك بين الجارين الشقيقين ا«ي يتحدى كل هذه ا
  . استناده على معطى الجغرافيا والتاريخ وأفق الشراكة الواعد

ولكي لا يساء فهمنا، فإننا لا نطلب من الإعلام الإسـباني أكثر من 
ضرورة التأكد من مصادر الخبر، لأن �ع
د على المصدر الوحيد، لاسـ5 

ية الإعلام عندما يكون طرفا في الصراع، فيه مخاطر كبيرة على اسـتقلال 
وعلى مصداقية الإعلام، كما نبه إلى ذ¹ نداء الفيدرالية ا5ولية للصحافيين 

نوفمبر، وا«ي أكد فيه على ضرورة التقيد بآداب المهنة كما  15يوم أمس 
  . هي معروفة في تغطية مثل هذه الأحداث

من �ة أخرى، نؤكد أن الحق في الإخبار وحرية التعبير والنقد 
ة لا محيد عنها، وهي ضرورية سواء للإعلام الوطني أو حرªت أساسـي

الأجنبي في ممارسة 9امه، غير أن الحق كما تحدده المواثيق ا5ولية، ومنها 
من العهد ا5ولي  19من الإعلان العالمي لحقوق الإنسان والمادة  19المادة 

للحقوق المدنية والسـياسـية، تنطوي ممارسـته على واجبات ومسؤوليات 
، ومنها ضرورة �بتعاد عن التحريض على التمييز أو الكراهية أو خاصة

من العهد ا5ولي للحقوق  20العداوة أو العنف، كما هي محددة في المادة 
المدنية والسـياسـية، والتي تحظر هذا النوع من ا5عاية سواء كانت لأهداف 

  .داخلية أو خارجة عن حدود ا5وh المعنية
  ،السـيد الرئيس المحترم

لقد شعر المغاربة بفداحة الطعنات الغادرة وبشماتة الضر�ت الممنهجة 
اسـتعماري متعالي، واستنكر المغاربة عبر مختلف  "شوفيني"والمؤطرة بمنطق 

أشكال �حتجاج التحامل الإعلامي الإسـباني ا«ي يتقاطع مع ما تقوم به 
ستنفار في صفوفها الآh الإعلامية الجزائرية، التي أعلنت هي الأخرى حاh ا

لتشويه الحقائق والتنكيل �لمغرب في انزعاج واضح من حكام الجزائر عن 
النموذج ا«ي نبنيه نحن المغاربة حجرا حجرا ف5 يتعلق بتوطيد البناء 

  . ا5يمقراطي وف5 يتعلق �لنموذج التنموي
لكن وكما قلت في بداية هذه الإحاطة، لا يجب أن نكتفي بإعادة إنتاج 
خطاب �ستنكار و�سـتهجان، لابد من إ�رة الأسـئQ المغيبة، المرتبطة بنا 
نحن، الأسـئQ المرتبطة بتقاعس وتخلف الإعلامي العمومي عن أداء دوره في 
لحظة مفصلية وحاسمة، أطلق فيها العنان لممارسة وتسويق الكذب و�فتراء 

الإسـبانية والتضليل من طرف عدة وسائل الإعلام الأجنبية وخاصة 
والجزائرية، وتقديم صورة سيئة عن بلاد� ونعت بلاد� بأقدح النعوت 

  . والصفات
أين كانت تلفزات القطب العمومي، ا«ي حافظ على جموده كالمعتاد، 
وراح يبث ولمدة ساعات ممتدة المسلسلات التي نعرفها جميعا؟ أين كانت 
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خصوم المغرب تبث تلفزات الإعلام العمومي عندما كانت وسائل إعلام 
أخبارا وبرامج على مدار الساعة لتقنع الرأي العام العالمي على أن ما وقع في 
العيون المغربية هو انتفاضة جماعية، تعرضت لقمع دموي؟ هكذا كتب، 
لقمع دموي على يد القوات الأمن المغربية، علما أن هذه القوات هي التي 

د من شـباب الوطن رحمة الله تعرضت لطعنة غادرة عندما استشهد منها عد
  . عليهم

لماذا لم تسـتغل تلفزاتنا هذه الحقيقة وتسوقها على نطاق واسع وفي 
الوقت المناسب وتنظم حولها الموائد المسـتديرة وتطلق بشأنها النقاش 
العمومي المهني؟ ولماذا اكتفى الإعلام والأداء الإعلامي للقناة الأولى والثانية 

رية لما وقع في العيون ببعض الربورطاجات خلال تغطيتهم الإخبا
والمراسلات المباشرة غير المقنعة التي كانت تفتقر للمهنية والتحليل 

  . والمعطيات والسلاسة في التعبير والتواصل مع المشاهدين
ونعتقد أننا لسـنا في حاجة لكي نذكر، السـيد الوزير، بأننا إزاء معركة 

قطع مع المفهوم التقليدي والمتخلف إعلامية شرسة، لابد لنا فيها أن ن
للإعلام، وهذه المعركة تحتم علينا ألا نقتصر على موقف ا5فاع المتأخر ا«ي 
يشعر خصم �لعجرفة ويرفع من سقف عدوانيته، فالحرب الإعلامية، خاصة 
عندما يتعلق الأمر بقضية الوحدة الترابية والسـيادة المغربية والمصالح العليا 

  . ة القتال الحقيقيةللبÂ، هي ساح
ولقد كان من المفروض أن يتحرك الإعلام العمومي والتلفزيوني على 
وجه الخصوص وفق إستراتيجية استباقية، يقظة، مقدامة، كان من 
المفروض أن يشكل فضاء للنقاش العمومي، يساهم في ترسـيخ وإرساء 

ل قبل الحوار السـياسي ومناقشة مجمل القضاª الوطنية في الوقت المعقو 
فوات الأوان، وإعطاء الكلمة للمجتمع المدني وكل ألوان الطيف الحزبي 
وإبراز ثراء وعمق الهوية المغربية المتنوعة والمتعددة واكتشاف نخب جديدة 

  .بعيدا عن منطق المدح أو القدح
إن أقوى دليل على أن هناك خللا في منظومة القطب العمومي، وقد 

سـبات مختلفة، حيC أشر� إلى أنه لا يعقل، في نبهنا إلى هذا الأمر في منا
بÂ تعددت وتنوعت فيه المبادرات وا5يناميات الإصلاحية، أن يظل هذا 
الحقل الشديد الحساسـية، حقل الإعلام العمومي، بمنأى أو غير مواكب 
�لوتيرة نفسها التي تحدث وتشـتغل بها المبادرات وا5يناميات الإصلاحية 

  .في بلاد�
ى دليل على أن هناك خلل في هاذ المنظومة هو أنه، �لإضافة إلى وأقو 

أنه  في عز اشـتداد وشراسة الهجمة الإعلامية الأجنبية، راحت تلفزاتنا 
العمومية تتصرف وكأن لاشيء وقع، وكأن ليس من حق المغاربة أن يواكبوا 

لا وأن يطلعوا على ما يجري في هذه المنطقة انطلاقا من وسائل إعلامنا، 
أن نمطر وأن نكون ضحية هذا الهجوم الإعلامي، و�لإضافة إلى ذ¹ 
لاحظنا ونلاحظ أن هناك غيا� غير مفهوم لإستراتيجية تطوير تلفزة العيون 

  .الجهوية

            ::::رئيسرئيسرئيسرئيسالالالالالسـيد السـيد السـيد السـيد 
... السـيد الرئيس، تعاملت بصدر رحب مع تمطط الوقت، ولكن

  .شكرا

        ::::المستشار السـيد عبد الحكيم بنشماشالمستشار السـيد عبد الحكيم بنشماشالمستشار السـيد عبد الحكيم بنشماشالمستشار السـيد عبد الحكيم بنشماش
لم، السـيد الرئيس المحترم، أنه في �تفاق اللي وقع أمس، وقع مع الع

�تفاق، والسـيد الوزير المكلف �لعلاقات مع البرلمان المحترم شاهد على 
 50ذ¹، أن تعطى للحكومة في شخص السـيد وزير �قتصاد والمالية مدة 

 دقيقة، ونحن لا 20دقيقة بزªدة قدرها  70دقيقة ليقدم عرضه، وقد أخذ 
  .نطلب سوى جوج دقائق

إذن أقوى دليل على أن هناك خلل في منظومة القطب العمومي 
�لإضافة إلى ما أشرت إليه، هو غياب إستراتيجية لتطوير تلفزة العيون 

  .الجهوية التي كادت أن تخرب على يد انفصاليين يعرفون ما يفعلون
طر، لأنها إن هذه القناة ينبغي أن تجهز بكل الوسائل والمعدات والأ

توجد في منطقة تتعرض للتضليل والتوظيف الغاشم من قبل الأعداء، وإذا 
كنتم، السـيد الوزير المحترم، قد أكدتم بمناسـبة اليوم الوطني للإعلام على أن 

الإعلام فاعل أساسي في الحياة الوطنية، فإننا  في فرق الأصاh والمعاصرة  
الإعلام إلى فاعل أساسي في الحياة نريد أفعال وليس أقوال، نريد أن يتحول 

الوطنية، نريد أن  نلمس هذا التصريح على أرض الواقع بدون مزايدات أو 
إطلاق شعارات فضفاضة، تغطي على الهشاشة التي يعاني منها القطب 

  . العمومي
وقد سـبق لفريقنا أن أ�ر في أكثر من مناسـبة، سواء من خلال 

ميزانية وزارة �تصال، أن أثر� هذا الإحاطة علما أو في سـياق مناقشة 
دائما نتلقى نفس الأجوبة، ومع ذ¹ فإننا لن  -مع الأسف  - الموضوع، وكنا 

نكف ولن نمل من طرح وإعادة طرح الأسـئQ الجوهرية المرتبطة بتردي 
أنه رغم مختلف أشكال  -حقا  –وتخلف إعلامنا العمومي، وإنه لمن الغريب 

ا�، التي عبرت عنها الطبقة السـياسـية في بلاد� �نتقاد و�حتجاج أحي
وكل النخب الجادة وا(تمع المدني والحقوقي والإعلام المكتوب وحتى داخل 
هذا ا(لس، فإن أي خطوة جريئة، جديرة بأن تسمى خطوة جريئة، لم 
نلمسها في اتجاه التغيير والتأهيل ا«ي نحن في أمس الحاجة إليه �لنسـبة 

  .الشديد الأهمية، حقل الإعلام العموميلهذا الحقل 
ونتمنى أن يكون ما وقع في هذا الظرف مناسـبة لاسـتخلاص ما ينبغي 
اسـتخلاصه من عبر �تجاه تقوية وتوطيد مشروعنا الإصلا، عسى أن 

  . يمتد ويشمل هذا الحقل العصي عن التغيير
  .وشكرا

        ::::السـيد الرئيسالسـيد الرئيسالسـيد الرئيسالسـيد الرئيس
  . شكرا
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لام �سـباني على القضية الوطنية، السؤال الرابع موضوعه هجوم الإع
الكلمة لأحد السادة المستشارين من الفريق الفيدرالي لتقديم السؤال، 

  .فاتحيالأسـتاذ 

        ::::المستشار السـيد عبد االمستشار السـيد عبد االمستشار السـيد عبد االمستشار السـيد عبد الحملحملحملحميد فاتحييد فاتحييد فاتحييد فاتحي
  السـيد الرئيس،

  السـيدان الوزيران،
  السـيدات والسادة المستشارين،

ذه الجلسة �عتبارها في الفريق الفيدرالي للوحدة وا5يمقراطية جئنا إلى ه
جلسة شفوية دسـتورية، وأعتقد أن القانون ا5اخلي ينظم هذه الجلسة، 

  .وعلى هذا الأساس سـتكون مداخلتنا
السـيد الرئيس، كعادتها تحركت وسائل الإعلام �سـبانية مكتوبة، 
مسموعة ومرئية، وخرجت من خنادقها السـياسـية مجتمعة في طابور خامس 

الحقيقة والكذب العلني على العالم، كأن ديمقراطية  من أجل �فتراء على
الإعلام �سـباني عندما يتعلق الأمر �لمغرب هي غير ديمقراطية أورو� 
التي أخرجت إسـبانيا من دائرة الفقر والتخلف، و�لتالي ضرورة ابتداع 
9نية صحفية جديدة خاصة �لمغرب، تتلاقى فيها ألسن الإعلامي اليميني 

  .اليساري والإعلامي المرتزق والإعلامي
كنا نعتقد أن الإعلام في إسـبانيا جزء من البنية ا5يمقراطية في هذا 
البÂ، لكن أن يعمد هذا الإعلام إلى نشر صور تجسد آلام شعب 
 ªمغربية مكلومة، وتقديمها على أنها لضحا Qلعائ ªفلسطين وصور ضحا

تزييف للحقيقة وتشويه أحداث العيون، فإنه طعن لهذه ا5يمقراطية و 
لأخلاق المهنة وحرب معلنة على بلاد� وانحياز سافر إلى مجرمي الأحداث 
الأخيرة التي أظهر الواقع والتحقيق أن ا�ابرات الجزائرية هي من نظم ومول 

  .وحرك تÞ العصا�ت الإجرامية
  السـيد الرئيس،
  السـيد الوزير،

السـياسة  �5م، دم الثورة إن ا�ابرات الجزائرية التي ألفت صناعة 
ودم الإرهاب، نجحت في توظيف كثير من الإعلام الإسـباني حتى أصابه 
العمى وسقط في حقده ا5فين على المغرب كدوh لها عراقة في التاريخ 
وكشعب قوي، موحد، م
سك، متشبث، مدافع عن وحدته الترابية، بما 

  .فيها سبتة ومليلية
باني الكاذب والحاقد يحن إلى زمن مضى، قد يكون بعض الإعلام �س ـ

إلى محاكم تفتيش جديدة، إلى انتصار في أنوال جديدة، لكن المغرب القوي 
بإرادته السـياسـية في مواصQ البناء ا5يمقراطي بقيادة ملكه، لن يسمح 
بأندلس جديدة في صحرائنا الجنوبية، ولن يتوانى عن اسـتعادة سبتة ومليلية 

  .لى حوزة الوطنوالجزر الجعفرية إ
  السـيد الوزير،

إن الحكمة التي تعاملت بها ا5وh مع جرائم العيون مقدمة لإستراتيجية 
دبلوماسـية وإعلامية لفضح زيف الإعلام الإسـباني وكشف حقيقة انفصاليي 
تندوف كمرتزقة ومجرمين، على الحكومة أن تأخذ الأمر على محمل الجد، 

ذات الصQ �5بلوماسـية، الحكومة  وتوفر كل الإمكا�ت لكل المؤسسات
والبرلمان والأحزاب والنقا�ت ومكو�ت ا(تمع المدني لموا�ة دعاة التضليل 

  .وكشف الحقيقة، كل الحقيقة، لكل شعوب العالم
  السـيد الوزير،

على إعلامنا العمومي أن يخرج من تقليدانيته المفرطة، ويمتÞ كل القدرة 
ة، ويكون مجالا للتعدد و�ختلاف على الخروج من منطق القدسـي

  .والإبداع
إن دمقرطة واسـتقلالية ومصداقية إعلامنا الوطني ضرورة لتعزيز 
موقف بلاد� وصورتها أمام العالم، وكذا أن يكون هذا الإعلام ملاذا وملكا 
للمواطن المغربي، وهو للأسف الشديد ما غاب عنا بمناسـبة أحداث 

كون تلفزيوننا، أن تكون إذاعاتنا مجالا العيون، كان من المفروض أن ي
للنقاش، مجالا للرد على ما يروجه الإعلام المسموم، لكن للأسف غاب عن 
إعلامنا الوطني أن يمتÞ هاته اللحظة التاريخية في زمن نحن أشد الحاجة 

  .فيه إلى إبراز صوتنا الوطني
  السـيد الوزير، 

الوحدة الترابية، نطلب  وفي هذا الصدد، ونحن نجدد ترحمنا على شهداء
من الحكومة توضيح ما جرى، وكيف تعاملت ا5وh مع العصا�ت 
الإجرامية؟ وما هي الخطوات التي تنوي اتخاذها على الصعيد ا5بلوماسي 
والإعلامي؟ وما هي الإجراءات الواجب تفعيلها 5عم تماسك الجبهة 

  ا5اخلية؟ 
  .شكرا السـيد الرئيس

        ::::السـيد الرئيسالسـيد الرئيسالسـيد الرئيسالسـيد الرئيس
  .لسـيد المستشار المحترمشكرا ل 

السؤال الخامس موضوعه عدوانية بعض منابر الإعلام الإسـبانية، 
زبيدة بوعياد، علي سالم الشكاف، حماني : للمستشارين المحترمين السادة

  . أمحزون، مصطفى الهيبة وحفيظ وشاك
  .الكلمة للسـيدة الرئيسة

        ::::المستشارة السـيدة زبيدة بوعيادالمستشارة السـيدة زبيدة بوعيادالمستشارة السـيدة زبيدة بوعيادالمستشارة السـيدة زبيدة بوعياد
  .شكرا السـيد الرئيس

  .م الله الرحمن الرحيمبس
  السادة الوزراء،

  أختي، إخواني المستشارين،
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بداية 5ي ملاحظات، الأولى ف5 يخص توقيت طرح السؤال 
المحوري، هذه جلسة دسـتورية و�لتالي هذا سؤال نعتبره محوري وعلى 

  .الحكومة أن تجيب عن سؤالنا
اسة بعقد جلسة �نيا، في الفريق �شتراكي لقد سـبق أن طلبنا إلى الرئ

خاصة بقضيتنا الوطنية، وطلبنا كذ¹ �نعقاد لجنة الشؤون الخارجية من 
  .أجل مناقشة الموضوع

لكن اليوم نحن بصدد موضوع محدد وهو الهجمة الإعلامية مباشرة بعد 
أحداث العيون، وفي جلسات اللجن ا�صصة لمناقشة الميزانية سوف 

ون، وزملاؤ� في مجلس النواب سوف نناقش القضاª المتعلقة بأحداث العي
يقومون بلجنة لتقصي الحقائق من أجل تدقيق الملابسات والوقائع 
والأحداث التي وقعت في العيون، ومات وª للأسف ضحيتها جنود 
ومواطنين من القوات المساعدة ا«ين ذبحوا، كيف كيعرف الجميع الأحداث 

  .كيفاش مرت
الهجمة الإعلامية اللي كانت على  و�لتالي هاذ السؤال المحوري يهم

بلاد� بعد هذا الحدث، وبما أن المغرب منذ مدة يتعرض إلى عدة هجمات 
إعلامية من عدة منابر صحفية وقنوات إعلامية وتصريحات سـياسـية من 
طرف القوى المحافظة في إسـبانيا، وزملاؤ� �شتراكيين في إسـبانيا داروا 

كذ¹ مسأh سـياسـية داخلية اسـبانية،  تصريحات لصالحنا، و�لتالي هذه
  .والمغرب يتعرض لهذه الهجمة الإعلامية كذ¹ هذا الإطار

هذه الهجمة تعارض مصالح مملكتنا بشكل مجاني وغير موضوعي، 
وتواجه وحدتنا الترابية ولقضيتنا الوطنية العادh، كل هذا في غياب 0م 

ة، لكن ما قامت به بعض للموضوعية وللنزاهة الفكرية والإعلامية المطلوب
المنابر الإسـبانية في الآونة الأخيرة تجاوز كل الحدود والضوابط والقواعد 
المهنية والأخلاقية المتعارف عليها، سواء داخل 9نة الصحافة أو في 

  .العلاقات بين ا5ول
لقد قامت مؤسسات صحفية إسـبانية مكتوبة وأخرى مرئية ومسموعة 

بار زائفة وملفقة مع إرفاقها بصور مفبركة وأخرى لا و�لثة إلكترونية ببث أخ 
تمت للأحداث بصQ، مع تأثيث في ذ¹ بتعاليق أقل ما يقال عنها أنها كاذبة 

  .ومليئة �لحقد والكراهية اتجاه المغرب ومؤسساته
وعليه، فإننا نتوجه إليكم، السـيد الوزير، ونحن نعلم ا(هودات التي 

ر واليقظة والحيطة في التعامل السـياسي مع تبذل الحكومة في هذا الإطا
جيراننا، سواء جيراننا في الجزائر أو جيراننا في إسـبانيا، نظرا للعلاقات 

  .الإستراتيجية اللي عند� مع هاته الجيران
ولكن، السـيد الوزير، سؤالنا هو حول ردود فعلكم اتجاه هذه الهجمة 

لتدابير التي قمتم بها لموا�ة المسعورة للجهات التي ذكر�ها أولا؟ وما هي ا
هذه الحمQ وتوضيح كذبها وافترائها؟ وماذا تنوون القيام به من خطوات لرد 
�عتبار لÂوh المغربية ضد هذه الأكاذيب؟ وما رأي ا5وh الإسـبانية في 
 hهذه الممارسات العدوانية، ليس فقط الحكومة الحالية، بل كل ا5و

هل المملكة الإسـبانية لأنه ضد هذه الأكاذيب؟ وما الإسـبانية وعلى رأسها عا
رأي ا5وh الإسـبانية في هذه الممارسات العدوانية للإعلام الإسـباني ا«ي لا 

  علاقة ç بحرية الإعلام ورسالته النبيQ؟
  .شكرا

        ::::السـيد الرئيسالسـيد الرئيسالسـيد الرئيسالسـيد الرئيس
  .شكرا السـيدة المستشارة المحترمة

Qضد المغرب، السؤال السادس موضوعه الإعلام الإسـباني في حم 
الكلمة لأحد السادة المستشارين من الفريق الحركي لتقديم السؤال، السـيد 

  .الرئيس المحترم

        ::::المستشار السـيد عبد االمستشار السـيد عبد االمستشار السـيد عبد االمستشار السـيد عبد الحملحملحملحميد السعداوييد السعداوييد السعداوييد السعداوي
  .شكرا السـيد الرئيس

  السادة الوزراء،
  إخواني، أخواتي المستشارين،

أود في البداية أن أشير أن الفريق الحركي بمجموع أعضائه يندد 
لسلوكات التي نهجتها وسائل الإعلام الإسـبانية والجزائرية، وهي سلوكات �

  .غير مسؤوh وتمس بسمعة المغرب وتشوه الصورة دªلو
كذ¹ �لنسـبة لسؤالنا، نود أن نعرف عدة أشـياء حول ما قامت به 
وزارتنا تجاه هذا الموقف بعدما ربحت بلاد� المعركة ا5بلوماسـية ضد 

ابية بجرأة وواقعية �لمبادرة المغربية الهادفة إلى منح أقاليمنا خصوم وحدتنا التر 
  .الجنوبية حكما ذاتيا في إطار السـيادة المغربية

وبعد أن أفشلت بلاد� مخطط الخصوم لاسـتغلال أحداث العيون ذات 
الصبغة �ج
عية في أجندتهم السـياسوية، وكذ¹ بفضل تلاحم الجبهة 

ماة الوطن من قوات الأمن وا5رك والقوات الوطنية ا5اخلية ويقظة ح
المساعدة والوقاية المدنية، ها هي بلاد� الآن تواجه معركة �لثة في هذا 
ا�طط الجهنمي المحبوك في صالو�ت حكام الجزائر والأ�زة �سـتخبارية 
لهم من خلال حمQ إعلامية إسـبانية وجزائرية في محاولات ªئسة لتشويه 

صورة المغرب وتزييف الحقائق، حيث لجأت  -ق أن ذكر� كما سـب -كذ¹ 
هذه الآليات المسخرة لفبركة أخبار مغشوشة كما سـبق أن جاء في 

  .مداخلات السادة الرؤساء
ولأن كذ¹ تلفيف صور غير مرتبطة �لأحداث وأن حبل الكذب 
قصير، فقد سقط اليوم القناع عن هذه الحمQ المفضوحة وارتد السحر على 

  .حرالسا
  السـيد الوزير المحترم،

نود منكم تنوير الرأي العام بخلفيات وأبعاد هذه الحمQ ا5نيئة، كذ¹ كما 
نطلب منكم معرفة التدابير المتخذة للتصدي لهذا الهجوم الإعلامي 
واللا9ني، وما هي إستراتيجية الحكومة لاختراق أوساط الرأي العام ا5ولي 
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زائري والإسـباني المعاكس للحقوق لتصحيح مغالطات هذا اللوبي الج
  المشروعة لبلاد�؟

  .شكرا السـيد الرئيس

        ::::السـيد الرئيسالسـيد الرئيسالسـيد الرئيسالسـيد الرئيس
  .شكرا السـيد المستشار المحترم

السؤال السابع موضوعه الحمQ العدائية التي تشـنها وسائل الإعلام 
الإسـبانية على المملكة المغربية، الكلمة لأحد السادة المستشار من فريق 

  .ي الموحد لتقديم السؤال، الأسـتاذ الراضيالتجمع ا5سـتور

        ::::المستشار السـيد إدريس الراضيالمستشار السـيد إدريس الراضيالمستشار السـيد إدريس الراضيالمستشار السـيد إدريس الراضي
  .شكرا السـيد الرئيس المحترم

  السادة الوزراء،
  السـيدات والسادة المستشارون المحترمون،

  . السـيد الرئيس، �سم فريق التجمع ا5سـتوري الموحد أتدخل
وطنية  السـيد الرئيس، تلتئم جلستنا ا5سـتورية هذه في ظل وحدة

مطلقة وعزم 0م وصريح على ا5فاع عن هذا الوطن الحبيب، ا«ي ارتوت 
أراضيه الحرة من طنجة إلى الكويرة من دم شهداء التحرير الأبرار 

  .وتضحيات رجاç ونسائه ا�لصين الأوفياء، السـيد الرئيس
إن المغرب الحديث ا«ي تبنى نهج ا5يمقراطية بشكل إرادي وتلقائي، 

ه ا(تمعية على �حترام و�نفتاح وتحرير الأفراد من قيود ا«ل شـيد أسس
و�سـتعباد والكراهية، التي لا تزال تشكل أمراض مزمنة، تعاني منها 

  .شعوب عديدة، ما بعضها منا ببعيد، السـيد الرئيس
إن هذا المغرب الملتزم، ا«ي نعيش فيه اليوم بقدر ما يؤمن �لاحترام 

بÂان العالم وسـيادته وحرمة قضاªه الوطنية  المطلق لكل بÂ من
ومؤسساته، بقدر ما يقدس كذ¹ المبادئ التي أرادها العالم الحديث 
دسـتورا ç، وخصوصا المبادئ الكافQ للحرªت العامة وحرªت الأفراد، 
بقدر ما كان دائما وعلى امتداد التاريخ حازما، بل متعصبا لحقه في موا�ة 

اك ضده وضد وحدته الترابية، والتي تمليها المصالح الضيقة، المؤامرات التي تح
وتحركها عقد الحقد ا5فين، وينمي شرارتها وقود الحسد ا«ي تكنه لنا بعض 
الجهات، بل بعض البÂان التي أبت حتمية القدر الجغرافية وا5ين والتاريخ 

دوh المشترك إلا أن تجعل منها جيرا� وأشقاء لنا، وأخص �«كر هنا 
  .الجزائر

السـيد الرئيس، قبل أن أخوض في صلب الموضوع أود أن أسجل أننا 
كممثلين للأمة حريصين أشد الحرص، أشد ما يكون الحرص على احترام 
الإعلام وأدواره الطلائعية ورجالاته المناضQ أيC وجدت في الخارج أو في 

  .ا5اخل، السـيد الرئيس
وللضما�ت ا5سـتورية والقانون التي  لكن من قال أن احترامنا للإعلام

تكفل ç العمل الحر، تعني أن نجعل من ا(ال الإعلامي مجالا يمتÞ فيه كل 

9ني حرية التصرف المطلق بضوابط قانونية مؤطرة واعتبارات أخلاقية 
محصنة للمهنة، فهل تحت ªفطة حرية الصحافة يمكن أن نشرعن السيبة، 

رخ لهذا �ختلاط الخطير في استيعاب الحدود فنحن اليوم أمام نموذج صا
الفاصQ ما بين الحرية والسيبة، وهو النموذج ا«ي تمث» بعض المنابر 
الإعلامية الإسـبانية التي أصبحت تغطي الأحداث بمواقف جاهزة وخلفيات 
مكشوفة، بل يتضح كذ¹ أن وفق أجندة محصورة مسـبقا، تفوح منها 

ءها قوى ولوبيات سـياسـية يمينية متطرفة رائحة التآمر، لاشك أن ورا
  .معروفة بعدائها للمغرب

فإذا كان الخبر عند رجال الإعلام مقدس والتعليق حر، فإن بعض 
وسائل الإعلام الإسـبانية دنست هذا المبدأ بتبنيها منطق الخبر المزور 

  .والتعليق المغرض، ما دام ^هما يخدم أجندة �نفصاليين، السـيد الرئيس
يعقل أن يصل الأمر إلى حد توظيف مآسي أطفال غزة الأبرªء  فهل

ومعا�ة أسر مكلومة جراء أحداث من صميم الحق العام، لا لشيء إلا 
لتظليل الرأي العام الإسـباني وا5ولي و5غدغة المشاعر، تماما كما كان 

  النظام النازي يوظف الإعلام لغسل أدمغة الجرمان؟
س، من هذا وذاك، أن هذه الممارسات وأختار كذ¹، السـيد الرئي

اللا9نية واللاأخلاقية واللاإنسانية واللاقانونية كذ¹ تقع في دوh تدعي 
أنها دوh الحق والقانون ودوh المؤسسات الملتزمة وا5يمقراطية، فإن كان 
الأمر، السـيد الرئيس، كذ¹ فأين هو تفعيل الضوابط القانونية اتجاه 

  وأين هو التقصي وما يقتضيه من تجرد وحياد؟التزوير والتلفيق؟ 
نحن نكن للمملكة الإسـبانية كل �حترام والتقدير نظرا لاعتبارات 
الجوار أولا وللمصالح الإستراتيجية المشتركة �نيا، وللتاريخ المقتسم أخيرا، 
ولكن، السـيد الرئيس، مللنا أن نسـتحضر لوحد� هذه المعطيات، سـئمنا 

ر للآخر، في الوقت ا«ي لا نرى منه في أحسن الأحوال من ال
س الأعذا
إلا سكوت فظيع ومخيف، لا ندري، السـيد الرئيس، كيف يمكن قراءته أو 

  تأوي»؟ 
نحن اليوم بكل تأكيد لا نطالب بإعادة النظر في العلاقات مع إسـبانيا، 
بقدر ما نؤمن بضرورة تطويرها، وا5فع بها إلى أحسن المسـتوªت خدمة 

لح البÂين، بل خدمة لأمن واسـتقرار وازدهار المنطقة المتوسطية لمصا
ككل، ولكن نطالب �لمقابل، السـيد الرئيس، من الحكومة �سـبانية على 
وجه الخصوص أن تتحمل مسؤوليتها وأن تضع في الميزان ما يمكن بناؤه مع 
مغرب موحد وقوي بديمقراطيته وموقعه الإقليمي، وما يمكن أن تخسره 

  .اوh النيل منه ومن قضاªه، السـيد الرئيسبمح
أما الإعلام الإسـباني، السـيد الرئيس، فنحن اليوم نطمئنه أننا لن نتوانى 
في ا5فاع عن بلاد� في صف مرصوص، يجمع كل المؤسسات والفعاليات 
 hالسـياسـية والنقابية والإعلامية ومن ا(تمع المدني وكل رجالات هذه ا5و

ها، لا تحركنا العصبية، ولا تملى علينا المواقف، ولكن من مختلف مواقع 
ببساطة تألفت قلوبنا على هدف واحد هو إحقاق الحق وموا�ة الباطل، 
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ما عدا هذا فنحن مسـتمرون في ا5فاع عن قضا�ª �لطرق الحضارية، 
ومواقفنا واضحة تشهد أننا مع الحوار والنقاش والتفاوض في سبيل إيجاد 

h والمنصفة، ونحن بذ¹ أقوªء ولن تصمد أمام إرادتنا الحسـنة الحلول المعقو
  .هذه أية مؤامرات أو خيانة 9ما كانت محبوكة أو مسمومة، السـيد الرئيس

  السـيد الرئيس،
  السادة الوزراء المحترمون،

  إخواني، أخواتي،
هذه التوطئة كانت ضرورية حتى نرسل الرسائل الواضحة لا المشفرة 

ن أن يشكل مادة للأدبيات السـياسة وا5بلوماسـية إلا لأن كل شيء يمك
الخطوط الحمراء، السـيد الرئيس، والثوابت الراسخة التي من أجلها نحيا كأمة 
مغربية، وهي الثوابت التي ينطق بها يوميا الشعب المغربي في شعار بÂه 

  ".الله، الوطن، المÞ: "العزيز
ن تلتزم معنا �لحكمة المتوخاة فنحن هذا هو رأينا، ونتمنى على الحكومة أ

والصرامة اللازمة، على أن لا يغمض لها جفن ولا ير0ح لها �ل ما دامت 
  .السموم تتفرغ في بقاع العالم، تسـتهدف كل كيان هذا البÂ العزيز

وأخيرا، السـيد الرئيس، نحن أوفياء لالتزاماتنا �لتعاون مع كل من يصبو 
 �لتداول وفق المنهجيات المنفتحة والسلمية لإيجاد الحلول، لا لخلق المشاكل

والحضارية في كل القضاª المطروحة، سواء داخل المنتظم ا5ولي أو في 
إطار العلاقات الثنائية والإقليمية، أوفياء في ذ¹ لأرواح الشهداء، شهداء 
التحرير وشهداء ا5يمقراطية وشهداء الواجب الوطني، ا«ين نكفلهم جميعا 

  .تضحياتهم في كل خطوات حياتنا�سـتحضار 
  السـيد الرئيس،

لا يسعني إلا أن أقول أن القافQ تسير والمغرب يتحرك، مع كل هذا 
نسائلكم، السـيد الوزير، عن التدابير التي تنوي الحكومة اتخاذها في هذا 

  الموضوع، سواء حاليا أو في المسـتقبل؟ 
  .شكرا السـيد الرئيس

        ::::السـيد الرئيسالسـيد الرئيسالسـيد الرئيسالسـيد الرئيس
لمستشار المحترم، الآن أعطى الكلمة للسـيد الوزير المحترم شكرا للسـيد ا

  .للجواب على هذه الأسـئQ ا�تلفة
        .شكرا

        ::::السـيد خا5 الناالسـيد خا5 الناالسـيد خا5 الناالسـيد خا5 الناصرصرصرصري، وزير �تصال، الناطق الرسمي �ي، وزير �تصال، الناطق الرسمي �ي، وزير �تصال، الناطق الرسمي �ي، وزير �تصال، الناطق الرسمي �سمسمسمسم الحكومة الحكومة الحكومة الحكومة
  .شكرا لكم السـيد الرئيس المحترم

ألتمس منكم أولا أن تخبروني حول المسطرة، هل جواب الحكومة 
  .أم جواب واحد حتى أسـتخرج الخلاصةسـيتبعه نقاش؟ 

        ::::السـيد الرئيسالسـيد الرئيسالسـيد الرئيسالسـيد الرئيس
سـنطبق المسطرة المعهودة، هناك تعقيب السادة المستشارين إن 

 مادمنا قد  أعتبر أنه نقاش  السـيد الوزير إن أراد، أ�  ثم تعقيب  أرادوا،

  . تخطينا الوقت المحدد في القانون نظرا لرمزية الوضع، تفضل السـيد الوزير 

 ::::صال، الناطق الرسمي �صال، الناطق الرسمي �صال، الناطق الرسمي �صال، الناطق الرسمي �سمسمسمسم الحكومة الحكومة الحكومة الحكومةالسـيد وزير �تالسـيد وزير �تالسـيد وزير �تالسـيد وزير �ت
  .بسم الله الرحمن الرحيم
  السـيد الرئيس المحترم،

  السـيدات والسادة المستشارون المحترمون،
  السـيد الوزير المحترم،

أود بداية أن أنوه بمبادرتكم إلى عقد جلسة الأسـئQ الشفوية الآنية هذه، 
ي لعدد من وسائل المتمحورة حول سـبل موا�ة �نزلاق الحاقد والعنصر 

  .الإعلام الإسـبانية تجاه بلاد�
فتحية أولا للإجماع الوطني الصادق ا«ي يغيب فيه كل تملق أو 
انتهازية، وإنما ملؤه خطاب الثقة في عداh قضيتنا وا5فاع عن قيم عظمى، 

  .تغيب كل ديمقراطية في غيابها
 أكثر من لقد أدانت الحكومة المغربية بشدة هذا �نزلاق الخطير في

مناسـبة، وعلى مسـتوªت متعددة بأشكال شـتى، وعبر ندوتين صحفيتين 
عقدتهما يومي السبت والأحد الماضيين بحضور عدد من وسائل الإعلام 
الوطنية والأجنبية، معنى ذ¹ أننا تحملنا مسؤوليتنا وما زلنا نتحملها، وعلى 

5فاع عن خادمكم هذا أن يطمئنكم، نحن نشـتغل يدا في يد من أجل ا
قضا�ª العادh 9ما كلفنا ذ¹ من ثمن، ذ¹ أننا وجد� أنفسـنا نجابه ليس 
أخطاء 9نية عرضية، وأرجو أن نمحو مصطلح الأخطاء في خطابنا، الأمر 
لا يتعلق بأخطاء، الأمر يتعلق بتحرك ممنهج، وسآتي إلى تفاصي» والجهات 

  .المتعددة التي تشـتغل في كنفه
ادر عن سـبق إصرار وترصد، ونية سيئة ومبيتة هو مخطط محبوك ص

لتوجيه دعوة صريحة إلى الكراهية والتحريض على العنف، وأزن ^مي، 
وهو أمر ينطوي على تضليل خطير للرأي العام الإسـباني من أجل إ�رة 
الحقد 5يه في حق المملكة المغربية ومواطنيها في مناخ يهيمن عليه طابع 

  .نبيالعنصرية وكراهية الأج 
إن الحكومة المغربية تجدد استنكارها أمامكم، حضرات السـيدات 
والسادة، تجدد استنكارها لهذا السلوك اللامسؤول ا«ي تعمدت عدة 
منابر إعلامية إسـبانية الإقدام عليه خلال تغطيتها المتحيزة واللاموضوعية 

، ضاربة وغير النزيهة واللامشرفة �لمرة للأحداث والأخبار المتعلقة ببلاد�
بذ¹ عرض الحائط بأخلاقيات المهنة وآدابها المتعارف عليها 5ى كل ا5ول 

  .المتحضرة وا5يمقراطية
لقد �ت واضحا أن الأمر يتعلق في الواقع بسلوك ممنهج، دأبت عليه 
عدد من وسائل الإعلام الإسـبانية المرئية والمسموعة والمكتوبة والإلكترونية، 

ªم الأخيرةوليس الأمر وليد الأ.  
وسائل الإعلام تخطت في المدة الأخيرة كل الحدود بلجوئها إلى تزييف 
الأحداث واختلاق وقائع لا وجود لها فوق أرض الواقع، وكما صار معلوما 
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التي لم تتردد في بث الأكاذيب ) EFE(للجميع فإن وكاh الأنباء الإسـبانية 
وارع مدينة العيون، من خلال �دعاء بوجود عشرات الجثث مرمية في ش

 ªنفسها التي عملت إلى بث صور لأطفال فلسطينيين من ضحا hوهي الوكا
، وانتفضتم عن 2006العدوان الإسرائيلي على غزة، يعود 0ريخها إلى سـنة 

حق ضد هذا التصرف الأخرق، ليتم بتÞ الطريق الشنيعة تظليل الرأي 
  .اللاتيني، لا ننسى ذ¹العام الإسـباني والأوروبي وا5ولي والأمريكي 

ونعلم جميعا مدى تأثير وسائل الإعلام الإسـبانية في كل أمريكا 
اللاتينية، معنى ذ¹ أن المؤامرة واسعة وخطيرة جدا، بهدف الإساءة 
المقصودة للمغرب، علما بأن هذه الصور التي ألصقت ببلاد� ظلما وعدوا� 

ية وعملت على اسـتغلالها قد تناقلتها العديد من وسائل الإعلام الإسـبان 
بكيفية مغرضة، استنكرها القيادي الفلسطيني السـيد صائب عريقات 
شخصيا، وانتقدتها الفيدرالية ا5ولية للصحفيين وغيرها من المنظمات المهنية 

  .والحقوقية
إلى نفس  )antenna 3(من �تها لجأت القناة الإسـبانية التلفزية 

بة، حيث لم تكتف بعرض الصورة سلوك التحامل على المغرب والمغار 
المذكورة، وإنما اسـتغلت أيضا على نحو يؤكد أنها لا تقيم وز� لأخلاقيات 
المهنة ولا للقيم الإنسانية صورا لجريمة شـنعاء من جرائم الحق العام، كانت 

على  ، حيث قدمتها2010يناير  26قد وقعت بمدينة ا5ار البيضاء في 
  .شاشاتها كجرائم مزعومة اقترفت في مناطقنا الصحراوية

الإسـبانية على سلوك ) ABC(�لإضافة إلى ذ¹ أقدم مراسل صحيفة 
أقل ما يمكن أن يوصف به أنه سلوك لا مسؤول، حيث تطاول على بلاد� 
واصفا إªها �5يكتاتورية، و�عتا الموطنين المغاربة �لمعمرين، ومارس 

علان على أن شوارع مدينة العيون مليئة بجثث القتلى، والحال الكذب �لإ
أن الجميع تأكد بما لا يدع مجالا للشك بأن قوات الأمن المغربية لم تلجأ قط 
إلى اسـتعمال أي سلاح �ري 9ما كلفها ذ¹ من ثمن، وننحني خشوعا 
وإجلالا على أرواح ضحاªها، كما شهدت بذ¹ منظمات غير حكومية 

وطنية ودولية لها مصداقية، تفتقر إليها المنابر الإعلامية الإسـبانية وأخرى 
  .المتحامQ على المغرب والمغاربة

وأضيف نفس هذا الصحفي، ا«ي كان يتصرف كفاعل سـياسي  
وكناشط سـياسي ضد المغرب، حيث أثناء اسـتجواب ç من طرف قناة 

)cadena ser ( بح هو فاعل ، يعني أص "ما يهمنا"سمح لنفسه بأن يقول
ما يهمنا هو تصفية �سـتعمار من الصحراء "سـياسي ماشي مجرد صحفي، 

  .، معنى ذ¹ أنه يتصرف كقطب سـياسي بكل معنى الكلمة"الغربية
 el(دة ـفي السـياق نفسه، يندرج كذ¹ موقف أحد صحفيي جري

païs ( من الصحة في الموقع ç ا«ي أ�ح لنفسه نشر بلاغ لا أساس
ريدته، نسـبه لما أسماه تنسـيقية مخيم العيون، مدعيا أن هذه الإلكتروني لج

التنسـيقية تطالب بحق تقرير المصير للشعب الصحراوي قبل أن يعمد إلى 

سحبها من الموقع المذكور بعد مضي عدة ساعات من �فتراء على الحقيقة، 
  .عدة ساعات فعل ذ¹ البلاغ الغير واقعي والغير حقيقي فعل فعلته

هذا وذاك، أجاز صحفيون إسـبانيون لأنفسهم أن يتحركوا  فضلا عن
بصفة سرية فوق التراب الوطني للمملكة، وفي ذ¹ إهانة لهذا الشعب 
وإهانة لمؤسساته، معلنين بملء أفواههم وبشكل مباشر على أمواج إذاعة 

)cadena ser ( اعتزازهم بهذا التصرف غير القانوني، كيف حصلت
  الأمور؟ 

بير كندوز إلى العيون بهوªت مزيفة، أخفوا أنهم  تم ا5خول من
صحفيين وبآلات، ودخلوا للعيون ومشوا للبيوت دªل �نفصاليين وجلسوا 

لعدة ساعات، ويتباهون بأنهم ) cadena ser(وداروا بث مباشر على قناة 
اسـتطاعوا أن يختفوا على قوات الأمن المغربية، هذا هو التصرف ا«ي يأتي 

نابر التي تتفنن في توجيه ا5روس تلو ا5روس لمن ليس في من بعض الم 
  .حاجة إليها

تبعا «¹، صار من حق المملكة المغربية أن تسائل الضمير الأخلاقي، 
أكرر ذ¹ �ارا أمام هذا المحفل الموقر، تسائل الضمير الأخلاقي 

تي للمؤسسات الإعلامية ا5ولية التي تتناول مسـتجدات الشأن المغربي، وال
  .لا ينتظر منها أن تحابيه أو تجام»

المغرب، حضرات السـيدات والسادة، ç ما يكفي من الجرأة والثقة في 
النفس ليجاهر وسائل الإعلام، بما فيها تÞ التي لا تسانده، ويقول لها أ� 
لست منتظرا ¹ أن تجامليني، وأ� لست أنتظر أن تحابيني، أ� أنتظر 

اوئي إن شئت ولكن أذكري محاسـني، وذ¹ فقط كلمة حق، أذكري مس
  . هو ما لم يحصل، وذ¹ ما تعجز عنه الكثير من ا5ول، أقولها بملء فمي

نحن معتزون بأننا نتوفر على مؤسسات وعلى خطاب وعلى معارضة 
وعلى مجتمع مدني وعلى أحزاب وعلى صحافة، الكل يمكن أن ينطق بما يقتنع 

قيات الممارسة الصحافية أن لا يتم التعتيم به، شرطنا الوحيد في اتجاه أخلا
على الحقيقة، ألا يتم حذف الحقائق التي قد لا ير0ح لها هذا الطرف أو 

  .ذاك
المؤسف أن وسائل الإعلام الإسـبانية المعنية مسـتمرة في غيها كما تجلى 
ذ¹ من الطريقة غير المهنية التي تناولت بها القضاª الجوهرية التي أ�رها 

يح ا«ي قدمته يوم السبت، كنا ننتظر أن ذ¹ التصريح القوي، التصر
ولست أ� ا«ي أقول أنه قوي، كل الملاحظين، وأعتز بأننا اسـتطعنا أن 
نبلغ قوة موقفنا وشهامة موقفنا وثقتنا في موقفنا عوض أن يتعامل معه 
ويتعامل مع القضاª الأساسـية التي كنا نسائل الآخرين في شأنها، تم 

يل على تÞ الندوة الصحفية، ذ¹ اللقاء مع الصحافة، وتم التركيز التحا
فقط على أن الحكومة المغربية مقلقة وأرسلت لنا الوزير دªلها، دªل 

  .الإعلام اللي عبر عن الغضب دªلو
طبعا �سمكم أيها الإخوة والأخوات، �سم كل المواطنين المغاربة ا«ين 

ت عن غضبنا الشديد وما زلت أكرره، نحن جزء منهم ونحن خدا9م، عبر 
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لأن في ذ¹ إهانة للشعب المغربي قاطبة، حيث اكتفت بعض المنابر 
�لتركيز على أن الحكومة المغربية اسـتدعت ممثلي الإعلام الإسـباني للتعبير 
عن غضبها واستنكارها، ولم تتم الإشارة إطلاقا إلى التزييف المفضوح ا«ي 

 المذكور ولا إلى ما تم تقديمه من توضيحات تم التنديد به في التصريح
  .وحقائق ومعطيات

كما لم تثر هذه الصحافة ما تمت الإشارة إليه خلال التصريح من لجوء 
عدد من المنابر الإعلامية الإسـبانية إلى التضليل الممنهج للرأي العام 
الإسـباني وا5ولي في شأن أحداث العيون الأخيرة، حيث ألصقت �لمغرب 

لاقا من سوء نية واضحة أفعالا إجرامية شنيعة، ليست من تقاليد�  ولا انط
Qتمت لثقافتنا بأية ص.  

إن المغرب، حضرات السـيدات والسادة، بÂ ذو سـيادة، وهو يتعامل 
وسيتعامل على هذا الأساس، ولن يتساهل لا مع الصحافيين ولا مع غير 

طي ونعتز بديمقراطيتنا الصحافيين، لتكون الأمور واضحة، نحن بÂ ديمقرا
الناشـئة، نحن بÂ منفتح لكل الآراء، ولا نتردد في �سـ
ع إليها والرد 
عليها، نحن لا نباشر التعتيم ونحن لا نباشر الممارسة القمعية التي تمارس هنا 
أو هناك، نحن لنا ما يكفي من الثقة في النفس لنقول نحن مسـتعدون لنرد 

�لاتهام المضاد ارتكازا على الحجج الثابتة، هذه قوة الند �لند، لنرد �تهام 
  .المغرب التي نعتز بها حضرات السـيدات والسادة

إن المغرب بÂ ذو سـيادة وهو سيتعامل على هذا الأساس، ولن 
يتساهل لا مع الصحافيين ولامع غير الصحافيين ا«ين يظهرون مساندتهم 

 مانع، يعبرون عن آرائهم، للأطروحة �نفصالية، إذا كانت لهم أراء، لا
لكن أن يأتوا ويدخلوا إلى بلاد� من أجل هدف واحد لا �ني ç، هو أن 
يثيروا القلاقل وهو أن يتصلوا �لجهات �نفصالية، وأن يقدموا لها الحماية 
الإعلامية والسـياسـية، فذ¹ مالا تقب» أية دوh متحضرة وديمقراطية في 

  .المغرب هو �سـتثناء في هذا ا(الالعالم، ولا يمكن أن يكون 
لا يمكن أن نقبل بأن يتصرفوا خارج القوانين المغربية، ويتنكرون 
للأصول المهنية، ويقومون �لتعبير صراحة عن مواقف سـياسـية معادية 

  .لمصالح المغرب ومسـتهدفة لمؤسساته ومسيئة لصورته
ريبة نتأسف شديد الأسف لكون الإعلام �سـباني سكت بكيفية م

عن قضاª لا تخدم أجندته، سكت بكيفية مريبة عن المأساة التي يعاني منها 
أخو� مصطفى سلمى و5 مولود، وسكتوا بكيفية مريبة عن التصرف 
الأخرق تجاه مجموعة من الصحافيين ا«ين كانوا يريدون أن يدخلوا إلى مليلية 

لكن طالما أن . ردالمحتQ من أجل القيام بعملهم ووظيفتهم وتم طردهم شر ط
الأمر يتعلق فقط بذ¹ البÂ التافه ا«ي إسمه المغرب فلا يلتفت إليه، أما 

  .نحن العظماء يمكننا أن نفعل مالا تقدرون على فع» أنتم المغاربة
هذا منطق لا يمكن أن نقب» على الإطلاق، هذا منطق لا يمكن أن 

شهامة، المغرب دوh نتعامل معه على أنه منطق عادي، المغرب دوh ذات 

ذات حضارة، المغرب واثقة من نفسها و�سـتطاعتها أن تلقن الآخرين 
  .ا5روس تلو ا5روس، نحن معتزون بذ¹

في هذا الإطار �«ات، يندرج قرار وزارة �تصال القاضي بسحب 
الإسـبانية جراء السلوك غير المهني ا«ي ) ABC(اع
د مراسل صحيفة 

  .للأحداث التي شهدتها الأقاليم المغربية دأب عليه في تغطيته
في هذا الإطار أيضا، يندرج حرص الوزارة، ومن خلالها طبعا 
الحكومة، على مواصQ نهجها الثابت، تسهيل 9ام المراسلين الأجانب 
العاملين في المغرب وتمكينهم من كل ظروف العمل المناسـبة في ظل أجواء 

لكة، مؤكدة أنها تلح مجددا على وجوب الحرية و�نفتاح السائدة في المم
التقيد �لضوابط القانونية والتنظيمية المعمول بها في المملكة وصيانة الممارسة 
الإعلامية من كل انزلاق، طبقا للقواعد والآداب المهنية المتعارف عليها 

  .ديمقراطيا وعالميا
إننا ندرك، حضرات السـيدات والسادة، ندرك جيدا أن مسلسل 

ة عدد من وسائل الإعلام �سـبانية للمغرب ومحاوh تأليب الرأي مناهض
العام �سـباني والأوروبي وا5ولي عليه، وممارسة شـتى أساليب التشويش 
على تجربته ا5يمقراطية، والسعي إلى إلهائه حتى لا يطالب �سـتكمال 

¹ وحدته الترابية �سترجاع الثغور الشمالية المحتQ، ندرك ذ¹ جيدا، و«
ينبغي علينا جميعا، حكومة وبرلما� وأحزاب سـياسـية ومجتمعا مدنيا وصحافة، 
أن نعد العدة وأن نكون دائما على اسـتعداد لموا�ة هذا التحدي الكبير 
ا«ي لن يتوقف في ظل الإجماع الوطني الحاصل، وا«ي يتعين علينا 

  .فرادى وجماعات أن نعمل على تعزيزه وتطويره
لسـيدات والسادة، في تصدينا للحرب المعلنة التي إننا، حضرات ا

تخوضها ضد� عدة أطراف، أقول الحرب المعلنة، يجب أن نقتنع بذ¹، 
وأعتقد بأنني لا أجد أي صعوبة في إقناعكم، حضرات السـيدات والسادة، 
نحن في موا�ة حرب مفتوحة، شرسة، شنيعة، يجب أن نتصدى لها 

  .وسأرجع لهذا الموضوع لاحقا
ه الحرب التي تخوضها ضد� عدة أطراف من بينها الإعلام هذ

�سـباني، لا نبحث عن تحريف للنزاع أو خلق جبهة موا�ة وهمية أو 
نكتفي بترديد خطاب الوطنية الضيقة، إن المغاربة وهذه الفرق المحترمة فوق 

  .هذا النعت بكثير ولا مجال �اطبة ا(لس بهذا الخطاب
م الحقيقة الساطعة، علينا أن لا نخطئ التحليل، هناك إننا نضع العالم أما

ا5بلوماسـية الجزائرية، جماعة البوليساريو، : توزيع للأدوار بين أربعة �ات
  .ا(رمون والإرهابيون ا«ين تم تجنيدهم، وجزء كبير من الصحافة الإسـبانية

نحن في موا�ة هذا التحالف المقدس الر�عي، مطلوب منا اليوم أكثر 
من أي وقت مضى ألا نخطئ الموضوع، جئتكم تلبية للطلب ا5سـتوري 
ا«ي و�تموه لي ممثلا للحكومة في هذا القطاع من أجل مناقشة موضوع 
التكالب الخطير ا«ي تدبره جزء كبير من الصحافة الإسـبانية ضد المصالح 

  . الحيوية للمغرب
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ولا لطرح  لم آتي، حضرات السـيدات والسادة، لا لتصفية الحسا�ت
ملفات لا علاقة لها إطلاقا �لملف ا«ي نحن بصدد معالجته اليوم، الحكومة 
لها ما يكفي من الجرأة والثقة في النفس بأن تجلس إلى جانبكم وأن تجيب في 
نطاق نقاش مفتوح على كل القضاª، عن قضاª موضوع الإنجاز الجميل أو 

على أن نتذاكر ونتبادل الرأي في الرديء لوسائل الإعلام العمومية، وأ� ألح 
 ªالإنجازات التي يتم بذلها من 5ن جميع الجهات المعنية �5فاع عن القضا

  .الوطنية والحيوية الكبرى لبلاد�، نحن في حاجة إلى تحسين أدائنا جميعا
لست هنا بصدد القول بأن الإعلام العمومي المغربي هو في المسـتوى 

أننا اجتهد� وقدمنا خدمات كبيرة جدا وتم اللائق، أ� بصدد القول ب
تبخسـيها أمام هذا ا(لس الموقر من خلال �سـ
ع إلى بعض التدخلات 
التي تحدثت، وهذا أمر مرفوض، أريد أن أرفضه أمامكم صراحة، أن يقال 
أن الحكومة المغربية تحتقر الشعب المغربي، حاشى | أن يقال هذا ال}م، 

عبد مشرط "شديدا على هذا القول، الحكومة المغربية  وأ� أحتج احتجاجا
، ولا يمكن، بعQ أننا لنا مواقع مخالفة للحكومة "الحناك دªل الشعب المغربي

وذ¹ أمر دسـتوري مباح، أن نقول بأن الحكومة تحتقر، الحكومة لا 
 تحتقر، الحكومة تحتر9ا، تحترم الممثلية الوطنية، تحترم هذا البرلمان الموقر،

وتحترم من انتخب على هذا البرلمان الموقر وهو الشعب المغربي بطبيعة 
  .الحال

  .وعند �سـ
ع على الردود، سأستسمحكم في تقديم الأجوبة المناسـبة
  .شكرا لكم

        ::::السـيد الرئيسالسـيد الرئيسالسـيد الرئيسالسـيد الرئيس
  .شكرا للسـيد الوزير المحترم على تدخ»

ة، إذا سمحتم أريد أن أرحب �سمكم بوفد برلماني من الشـيلي الصديق
الشـيلي التي تساند .. حاضر معنا الآن في القاعة وهو خلفكم في المنصة

  .بلاد� في قضيتها المصيرية
أعود الآن إلى التعقيب على جواب السـيد الوزير، وأعطي الكلمة 

  .لفريق التحالف �شتراكي

        ::::المستشار السـيد محمد عذابالمستشار السـيد محمد عذابالمستشار السـيد محمد عذابالمستشار السـيد محمد عذاب
  .شكرا السـيد الرئيس

لازم لطرح السؤال، ولكن لما وقع كان لزاما علينا أن نحترم الوقت ال
تجاوز الوقت ا�صص، كذ¹ نحتفظ بوقتنا لÂفاع عن الحكومة من موقعنا 
كأغلبية، وليس في هذه المناسـبة بل في مناسـبة أخرى، نظرا للموضوع 

  .ا«ي نحن بصدده
نشكركم السـيد الوزير على إجابتكم الوافية، والتوضيحات التي قدمتموها 

م، ونود أن ننوه بحضوركم القوي في الأªم الأخيرة لموا�ة لنا وللرأي العا
الحمQ الإعلامية المسعورة للصحافة �سـبانية ضد بلاد�، سواء في خطابكم 

  .الموجه للرأي العام الوطني أو الموجه للرأي العام ا5ولي

نريد كذ¹ أن نسجل أن الأكاذيب والتزوير والتشويه المتعمد ا«ي 
فيه جانب  -كما جاء في جوابكم  - م �سـباني بشكل ممنهج يقوم به الإعلا

إيجابي رغم كل سلبياته، هذا الجانب هو اكتشاف حقيقة هذا الإعلام ا«ي 
كان يعتبر مرجعيا �لنسـبة لبعض مواطنينا من �ة، ومن �ة أخرى أن 
هذا العداء لوطننا أدى إلى مزيد من إذكاء للروح الوطنية وتماسك الجبهة 

خلية، وهذا جانب 9م جدا علينا تقويته لنواجه كأمة بكل مكو�تها كل ا5ا
  .من يعادينا ويحتقر� ويمس بمصالحنا الوطنية العليا

نريد كذ¹ أن ننوه بأداء صحافتنا الوطنية في هذه المعركة الإعلامية، 
وظهورها كجسم واحد في هذه المعركة، وندعوها إلى ترك مؤقتا بعض 

ية والتوجه �لكامل لÂفاع عن الوطن، وطننا جميعا الصراعات ا5اخل 
  .المغرب

وأود أن أؤكد أن فريق التحالف �شتراكي يؤازر جريدة الأحداث 
المغربية في مقاضاتها لبعض وسائل الإعلام الإسـبانية، وسنتابع كل مراحل 
التقاضي �5عم والمؤازرة بكل الأشكال الممكنة، وكذ¹ الشأن �لنسـبة 

Qونحن ندعمها  للعائ ،hالبيضاوية المكلومة التي تم اسـتغلال مأساتها بكل نذا
  .ونؤازرها في كل الإجراءات القانونية التي تنوي القيام بها

كما نطلب من السـيد الرئيس المحترم، وكذ¹ من خلاç إلى جميع 
مكو�ت هذه المؤسسة المحترمة، بتهييء بيان لهذه الجلسة �ستنكارية إلى 

  .برلما�ت العالمجميع 
  .وشكرا السـيد الرئيس

        ::::السـيد الرئيسالسـيد الرئيسالسـيد الرئيسالسـيد الرئيس
شكرا للمستشار المحترم، الكلمة الآن للفريق �سـتقلالي في إطار 
التعقيب، طبعا أ� مططت الوقت نظرا لقدسـية الوقت، وأعتذر للسـيد 

  . الرئيس
السي الأنصاري، دعني أقول كلمة قصيرة متواضعة لأعتذر 5يك عندما 

لا تتجاوز الوقت المحدد فتعالت أمامي أصوات، ونظرا طلبت منك أن 
لقدسـية الموقف ولقدسـية الموضوع، طبعا تركنا ا(ال في هذه الجلسة 
الخاصة على أن نعود بعد ذ¹ إلى طريقتنا المعهودة في التعامل مع هذا 

  .الملف حسب القانون ا5اخلي
  .والسلام عليكم و¹ الكلمة

        ::::ارياريارياريالمستشار السـيد محمد الأنصالمستشار السـيد محمد الأنصالمستشار السـيد محمد الأنصالمستشار السـيد محمد الأنص
  السـيد الرئيس المحترم،

  السـيدان الوزيران،
  زميلاتي، زملائي،

شكرا السـيد الرئيس، إذا سمحتم لي اسـتمعنا بكل إمعان قبل أن نسـتمع 
إلى رد الحكومة إلى ما جاء على لسان الزملاء رؤساء الفرق في هذا 

  .وا«ي حول إجماع وطنيالموضوع المهم جدا، 
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ق �سـتقلالي أن قوتنا في وحدتنا وبطبيعة الحال نعتقد في الفري
وتوحيد� من وراء جلاh المÞ من أجل إحباط جميع المؤامرات وا5سائس 

  .التي يحيكها محور الشر الر�عي ا«ي أشار إليه السـيد الوزير الآن في رده
وبطبيعة الحال الشيء �لشيء يذكر، لابد أن نحيي الرد السريع ا«ي 

أدلت به من تصريحات وبيا�ت واتصالات،  قامت به الحكومة وكذ¹ ما
وعلى رأسها الندوة الصحفية التي قام بها السـيد وزير �تصال والسـيد 
وزير ا5اخلية، وبطبيعة الحال ذ¹ من أجل دحض تÞ الأكاذيب 
والأقاويل والأ�طيل التي كانت من أقلام مأجورة للنيل من وحدتنا الترابية 

  .ومن قضيتنا المقدسة
ا«ي نتمنى، السـيد الرئيس، أن لجنة تقصي الحقائق التي هي  الشيء

بصدد التكوين من طرف مجلس النواب، والتي بدون شك سيشارك فيها 
الجميع �عتبار أن هذه القضية تهمنا جميعا، أن تتوصل إلى فك بعض الألغاز 

، "يتعرى الطاجين"والطلاسم وكذ¹ بعض الخباª، كما تيقولوا المغاربة 
من أين تسلل هؤلاء ا«ين غيروا هويتهم ودخلوا إلى المغرب من  لنعرف

أجل المس بوحدته الترابية؟ من هم أولئك ا«ين تعاملوا معهم؟ من هم 
أولئك ا«ين سهلوا مأموريتهم؟ من هم أولئك ا«ين تستروا عليهم مباشرة أو 

  بطريقة غير مباشرة؟
Þ من أجل التعبئة منذ لابد للمغاربة ا«ين ساهموا من وراء جلاh الم

سـنة، وربما قبل ذ¹ للقوى الوطنية الحية أن يعرفوا الحقائق وكل  35
الحقائق، وكم من نقمة في طيها نعمة، وما وقع في العيون ربما كبوة، ولكن 
ستزيد المغاربة إصرارا على موقفهم، ستزيدهم تلاحما، ونتمنى الآن وفي هذا 

د الأضحى المبارك، أن نتجند جميعا الظرف �«ات، ونحن على أبواب عي
انطلاقا من ا5بلوماسـية الرسمية وا5بلوماسـية البرلمانية وا5بلوماسـية 
الشعبية للتوجه إلى كل أنحاء العالم لكشف المؤامرة دªل أعداء المغرب 
وتوظيف جيراننا، حكام الجزائر، لتÞ الخيرات التي أنعم الله عليهم بها من 

ومن قضية مقدسة 5ى جار، أعطى الكثير من دماء  أجل النيل من وحدة
أبنائه وخيراته وأرواحه من أجل إنعام ذ¹ الشعب الشقيق �لاسـتقلال، 

  .وليصل إلى ما وصل إليه الآن
الشعب المغربي لا يتنكر، وç ذاكرة، ونتمنى للشعب الجزائري الشقيق 

نيئة لا يخدم لا أن تكون ç ذاكرة ليعرف أن رد الجميل هو بهذه الطريق ا5
  .المغرب العربي ولا القضاª الكبرى في الوطن

نتمنى، السـيد الرئيس، جازما كذ¹ أن يتم اج
ع اللجنتين، لجنة 

ا5اخلية ولجنة الخارجية، من أجل أن تتاح الفرصة لنا وربما في جو مغلق، 
والنظام ا5اخلي يشير إلى ذ¹، من أجل كشف بعض الحقائق أكثر، 

لأنه ليس من السهوh نا مساحة أكبر للنقاش في هذا الموضوع، ولتكون ل 
بمكان أن تتعرض بلاد� لما تعرضت إليه وأن نكتفي بجلسة عابرة، لأن 

  .القضية أكثر بكثير من هذا الحيز الزمني

نتمنى كذ¹، السـيد الرئيس، إخواني السادة الوزراء، أن تتاح الفرصة 

قف الرسمية لإسـبانيا، التي لنا معها لنا جميعا من أجل معرفة بعض الموا
هل . مصالح كبرى، ولنا معها 0ريخ مشترك، ولنا معها ملفات أخرى عالقة

تتحكم في إعلا9ا أم الإعلام المغرض هو ا«ي يتحكم فيها؟ هل انقلبت 
الآية؟ وعليها أن تتحمل مسؤوليتها كذ¹، وعلينا أن نتفتح على أمريكا 

وماسـية البرلمانية ولا الرسمية لها تقصير في إيصال اللاتينية، لأنه لا ا5بل
صوتنا إلى تÞ البقاع البعيدة وأن نمد بملفات ليذهب كل واحد، لا لأجل 
السـياحة ولكن لأجل العمل، و�تصال �لليل والنهار من أجل إيصال 
 ªرسالتنا المقدسة التي عملنا وضحينا من أجلها وأدينا الكثير اقتصاد

  .أرواحنا ودمائناواج
عيا وب
علينا كذ¹ ألا نقتصر، ونحن كلنا منتخبون وأتينا من مناطق معينة، 
أن نفعل ا5بلوماسـية �نتخابية للجماعات المحلية التي لها توأمة مع عدد كبير 
من البªÂت والجماعات في إسـبانيا وفي غير إسـبانيا من أجل إيصال كذ¹ 

hهذه الرسا.  
لازال كبيرا جدا، لأن الجزائر، والآن اسـتمعنا في إذن فالعمل عمل كبير و

الأخبار ماذا تنفق على التسليح، وقد وصلت الآن في التقارير ا5ولية إلى 
تحارب من؟ ومن أجل من؟ ولمن؟ ومن هو الغالب . حد لا يطاق

  والمغلوب؟ 
علينا أن نكون حذرين لأن هؤلاء الأشخاص أرادوا بنا سوءا ولن 

كن علينا نحن أن نكون يقظين كما كنا دائما يقظين، يتراجعوا أبدا، ول
والشعب المغربي أعطى ا5ليل ثم ا5ليل أن يكون دائما من وراء ملكه من 
أجل إحباط جميع المؤامرات، نتمنى أن نكون كما كنا دائما في المسـتوى 

  .المطلوب
  .وشكرا

        ::::السـيد الرئيسالسـيد الرئيسالسـيد الرئيسالسـيد الرئيس
لأصاh والمعاصرة في شكرا للسـيد الرئيس المحترم، الكلمة الآن لفريق ا

  .إطار التعقيب

        ::::المستشار السـيد أحمد التويزيالمستشار السـيد أحمد التويزيالمستشار السـيد أحمد التويزيالمستشار السـيد أحمد التويزي
  .شكرا السـيد الرئيس

  السادة الوزراء،
  أختي المستشارة،

  إخواني المستشارين،
في الواقع، ما عند�ش حسا�ت كما جاء على ^م السـيد الوزير، 
ليست لنا حسا�ت مع أي أحد، ما كنصفيو حسا�ت ولا نزايد مع أحد، 

ذ¹ لا نقوم بتبخيس أعمال الحكومة، إذا كانت هناك أعمال موضوعية وك
فنحن نشـيد بها، ولكن إذا كان هناك فتور، فدور� في المعارضة هو تنبيه 

  .الحكومة لهذا الفتور
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  السـيد الوزير،
مؤسسات الإعلام العمومي، التي تكلم عنها السـيد الرئيس، أقول أنها 

في تسويق هاذ التجربة ا5يمقراطية فشلت في جميع المسـتوªت، فشلت 
الفريدة التي في المغرب، فشلت كذ¹ في تسويق ا5ينامية الجديدة التي 
نراها ف5 يخص ميدان حقوق الإنسان، المصالحة الوطنية، عدد كبير من 
الملفات التي يجب أن نفتخر بها وأن نسوقها، لم تسـتطع هذه المؤسسات 

ق، فشلت في الرد، كيكون عندها رد فعل، العمومية أن تقوم بهذا التسوي
ما عندهاش سـياسة، رد فعل، فشلت في الرد القوي على الأبواق المأجورة 
التي نشـتم فيها رائحة الغاز الجزائري، الأبواق المأجورة في إسـبانيا أو في 
الجزائر، فشلنا في الرد عليها، فشلنا في تسويق أفكار� وفشلنا في تسويق 

  . راطينموذجنا ا5يمق
هذا هو الفشل ا«ي تكلم عليه السـيد الرئيس، فشلنا في بعض مزاعم 
العسكر المتحكم في رقاب الجزائر ا«ي بإمكانيات ضخمة بأموال الغاز 
والبترول، ونلاحظ مسـتوى الشعب الجزائري ومقارنته مع مسـتوى 
الشعب المغربي، هذا هو الإشكالية دªل الجزائر والمتحكمين في رقاب 

ائر، فشلنا كذ¹ في التعريف �لتاريخ �سـتعماري لإسـبانيا، التي لها الجز 
  .0ريخ اسـتعماري

احنا عند� ملفات أكبر منهم، ننطلق من الحمQ اللي دارتها إليزابيت 
الكاثوليكية، التاريخ لا يرحم، ما غادي ننساوش التاريخ اللي دارتو إسـبانيا 

ا في أمريكا اللاتينية، ا(ازر التي ف5 يخص ا(ازر التي قامت بها إسـباني
قامت بها إسـبانيا في الريف المغربي �سـتعمال الغاز، الغازات السامة 
المحظورة دوليا، ماذا فعلنا كمغرب؟ وماذا فعلت هذه الحكومة �5فع بهذه 
الملفات التي تلطخ سمعة هاذ اليمين المتطرف الإسـباني، ا«ي يريد أن يعلم 

  0ريخه؟المغرب كيف يقرأ 
نحن لنا 0ريخ نزيه، لا نجر وراء� 0ريخ مليء �5ماء، احنا عند� 

  . ملفات، ولكن الحكومة فاشQ في تسويق هذه الملفات
 4كذ¹ نجحتو في واحد الحاجة، نجحتو على أن المغربيات كلهم كيعرفوا 

عرفوا دªل اللغات، كيعرفوا دªل مصر، كيعرفوا التركية، كيعرفوا اللبنانية، كي
واحد العدد دªل المسائل، لماذا؟ لأن عمرتو هاذ المؤسسات العمومية 
بأفلام رخيصة التي تأتي على ا«وق المغربي، هاد الشي اللي علمنا، ما 
كنو�وش التلفزيون ملفات، موائد مسـتديرة للشـباب المغربي الصحراوي 

الإكراهات لكي يناقش بكل، لأن المغرب بÂ الحرية، لكي يناقش بكل حرية 
  .التي يوا�ها هاذ المغرب في إرساء وحدته الترابية

نجحتم كذ¹ في إدخال مصطلحات خطيرة جدا، وراها قلتوها، السـيد 
الوزير، الآن، عندما أتكلم على بوليساريو ا5اخل، أشـنو معنى بوليساريو 
ا5اخل؟ دخلناها للإذاعة دªلنا، دخلنا للإذاعة دªلنا كذ¹ هاذوك الناس 
اللي كيسميوهم إما بوليساريو ا5اخل أو لا ذوك الناس اللي ماذا يسمونهم؟ 
انفصاليي ا5اخل، أش هاذ المفاهيم؟ مكاينش انفصاليي ا5اخل، كاين 

خونة، كاين عصا�ت إجرامية، كاين مجرمين، ما يمكنش احنا نتكلمو في 
 المغرب أن عند� انفصال ا5اخل، وما عند�ش احنا الوحدويين في

تندوف، ما عند�ش الوحدويين في تندوف نتكلمو عليهم �ش نتكلمو على 
�نفصاليين في ا5اخل، وراه قلتوها غير قبايQ، قلتو احنا انفصاليي 
ا5اخل، معند�ش انفصاليي ا5اخل، هاذ الأسلوب دخلتوه شوية بشوية، 

قول دخلتوه في الإذاعة الوطنية التي يجب أن تدافع، هاذ الشي اللي كي
الرئيس قبايQ، أن تدافع وأن تحمي الملفات، أن تدافع على المكتسـبات التي 

  .اكتسـبها المغرب منذ 0ريخه
هذا هو الهدف دªل السؤال دªلنا، ماشي الإجماع، احنا إجماع 
وطني، فالمغرب أقوى بكثير من جميع ا5سائس، قوي بإجماعه الوطني وراء 

ة اللي كاينة في المغرب، اللي هي نموذج ما هاذ القضية، قوي بهذه ا5يمقراطي
فتح 0ريخه وتصالح .. بغاوهش، هاذ النموذج ا5يمقراطي، قوي بأنه تصالح مع

  .معه، فتحنا التاريخ دªلنا وتصالحنا معه، هذه هي القوة الكامنة في المغرب
إذن لا يهمنا أش قالت الإعلام الجزائري، احنا عارفين الإعلام الجزائري 

و ضد�، الإعلام الإسـباني راه هو ضد�، ولكن أش كنديرو احنا راه ه
كإعلام وطني للرد على كل هذه الترهات وكل هذه المسائل التي تمس 

  .بشعور المغاربة من طنجة إلى الكويرة
  .وشكرا

        ::::السـيد الرئيسالسـيد الرئيسالسـيد الرئيسالسـيد الرئيس
 .شكرا، الكلمة الآن للفريق الفيدرالي في إطار التعقيب، السـيد فاتحي

        ::::عبد اعبد اعبد اعبد الحملحملحملحميد فاتحييد فاتحييد فاتحييد فاتحيالمستشار السـيد المستشار السـيد المستشار السـيد المستشار السـيد 
  .شكرا السـيد الرئيس

في حقيقة الأمر الموضوع لا يحتمل أن نقول مصطلح التعقيب، لأن 
الموضوع هو موضوعنا جميعا، موضوع الوطن، موضوع المغاربة، و�لتالي أي 
إضافات سـنضيفها فهـي بطبيعة الحال في إطار التكامل وفي إطار البحث 

أن تدفعنا جميعا لموا�ة هذه الحمQ الشرسة عن ما هي الآليات التي بمكلتها 
  .الإعلامية

فعلا يطرح علينا السؤال اليوم، كيف نواجه؟ هذا هو السؤال ا«ي 
يجب أن نجيب عليه، كيف نواجه؟ و�لتالي يجب أن نبحث عن مكامن 
الخلل في دبلوماسـيتنا، إن كان هناك خلل، منذ �ختراق ا«ي حققه 

سـتاذ عبد الرحمان اليوسفي في أمريكا اللاتينية، الوزير الأول السابق الأ
  ماذا فعلنا في أمريكا اللاتينية؟ 

اليوم الحرب شرسة، ويقودها الإعلام، لا يمكن أن نواجه من غير إعلام 
  . قوي، لا يمكن أن نكون حاضرين من غير إعلام قوي

نا في 0بع . ا�ابرات الجزائرية نعرفها جميعا، تصنع الضحية وتصنع ا(رم
التسعينات كيف تعاملت ا�ابرات الجزائرية، سهل وبسـيط 5يها أن تفعل 
جزءا بسـيطا من ذ¹ في المغرب لأنها تعيش دائما عقدة التاريخ، الجزائر 
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تعيش عقدة العراقة دªل ا5وh، المغرب عريق كدوh، الجزائر لازالت 
إلا بضرب عراقة تبحث عن عراقتها في التاريخ، ولا يمكن أن تجد عراقتها 

  .المغرب
«¹ فالمطلوب كيف ندعم دبلوماسـيتنا؟ كيف ندعم ا5بلوماسـية 

  البرلمانية؟ كيف ندعم ا5بلوماسـية الشعبية؟
هذه هي الأسـئQ التي يجب أن نطرح، على الحكومة أن تخصص كل 
الإمكا�ت التي من شأنها أن تمكن كل مكو�ت الشعب المغربي، التي لها 

عن القضية الوطنية من إمكانيات �ش تؤدي العمل دªلها على صQ �5فاع 
  . أحسن ما يرام

«¹، فلا نختلف عن ما جاء في كلمة السـيد الوزير، فعلا الحكومة 
قامت بعمل، لكن كنا نتمنى أيضا أن يفتح ا(ال للمواطن المغربي ومكو�ت 

ندوات، من  المواطن المغربي في القنوات الرسمية للنقاش، نقاش من خلال
خلال مساءلات، من خلال أشـياء، حتى أيضا نشرك هذا المواطن من 

  .خلال وسائل الإعلام وتتضح مجموعة من الحقائق
اليوم المغرب، وخاصة من خلال الندوة الصحفية اللي عقدها وزير 
ا5اخلية ووزير الخارجية والمعطيات التي نتوفر عليها، المعطيات المصورة، 

دقق كيف نسوق هذا المنتوج اللي هو منتوج الحقيقة في يجب علينا أن ن
موا�ة منتوج الزيف، عند� صور، عند� مشاهد، عند� معطيات، كيف 
نسوقها بشكل جيد حتى نكسب هذه المعركة، لأن هاذ المعركة هي معركة 
على الوطنية ومعركة على قدرتنا على ا5فاع على بلاد� في دائرة حدودها 

ريخها وعلى ملكها وعلى شعبها وعلى حكومتها وعلى كل الحقة وعلى 0
مكو�تها، الكل مسـتهدف في هاذ العملية، «¹ يجب أن نكون جميعا في 

  . بوتقة واحدة لموا�ة هذا المد ا«ي يمس الجميع
  .شكرا السـيد الرئيس

        ::::السـيد الرئيسالسـيد الرئيسالسـيد الرئيسالسـيد الرئيس
ار شكرا للسـيد المستشار المحترم، الكلمة الآن للفريق �شتراكي في إط

  .التعقيب، الأسـتاذة بوعياد

        ::::المستشارة السـيدة زبيدة بوعيادالمستشارة السـيدة زبيدة بوعيادالمستشارة السـيدة زبيدة بوعيادالمستشارة السـيدة زبيدة بوعياد
  .شكرا السـيد الرئيس

أولا السـيد الوزير مشكور على كل التوضيحات ف5 يخص هذا 
الموضوع، ونحن معكم ملي قلتيو بأنه هناك تحرك محبوك من أجل لا 

وع، اسـتقرار المغرب، و�لتالي معكم كذ¹ بأنه يجب أن لا نخطئ في الموض
الآن نحن مسـتهدفين سـياسـيا في إطار اللاسـتقرار من طرف الجيران، وفي 
 çاللي أصبح يمارس ا5يمقراطية، و Âإطار العولمة وهاذ التنافسـية كل ب
أوراش كبرى تنموية، وç اسـتقرار، وعلى رأسه مÞ البÂ، نحن 

، مسـتهدفين، قضية المرأة المغربية مثلا اللي كانت مسـتهدفة في شي وقت
  .قضية ممارستنا لÂيمقراطية، قضاª أخرى

و�لتالي الآن قوتنا خصها تكون أولا في إجماعنا الوطني، ليست هذه 
مناسـبة من أجل أن تكون هناك نزاعات أو أقوال سـياسـية، نحن الآن في 
 �Âإطار الإجماع الوطني، قوتنا هي هاذي، قوتنا في العمل على اسـتقرار ب

ا هي يجب أن نسـتمر في الأوراش الكبرى التنموية في كل الوا�ات، قوتن
كجواب سـياسي لجيراننا، قوتنا هي في ممارسة ا5يمقراطية الحقة بمؤسسات 
قوية، هذا هو الجواب اللي غادي يكون لجيراننا سواء في الشرق أو في 

  .الشمال
قوتنا كذ¹ لأنه نحن منفتحين، نحن نمارس حقوق الإنسان، وكنا من 

 خلق وإحداث منظمات لÂفاع على حقوق الإنسان، اللي السـباقين إلى
  .أحيا� جيراننا في الشرق عندهم صعوبة في ممارسة هذه المسائل

كل هذا حان الأوان من أجل أن نشـتغل جميعا، حكومة وبرلمان 
وجمعيات غير حكومية، من أجل العمل على تقوية ا5بلوماسـية البرلمانية 

ربة ربما تختلف على المقاربة الحالية، واللي خصها وا5بلوماسـية الحكومية بمقا
الهجومية أعني بها التواصل والتفسير لمقاربتنا (تكون أكثر هجومية، 

، لأننا نحن بÂ مسامح، مدة طويQ ما كناش �غينش ندخلو في )المغربية
صراع مع جيراننا في الجزائر مباشرة، لأنه نحن مواطنون مغاربة متسامحون 

  .ول السلمية والحلول السـياسـيةونريد الحل
كذ¹ إعلامنا يبذل مجهود، واتفقنا �ش نديرو حوار وطني حول 
الإعلام لتصحيح ما يمكن تصحيحه، ولكن في إطار هذا الموضوع الحكومة 

  .تعاملت بمقاربة وبحيطة جد جد أساسـية، وبتواصل كان واضح عبر القنوات
و مبادرات أكثر الآن إعلامنا خصو يكون أكثر قوة وتكون عند

للتواصل وللتوضيح ولتعبئة المواطنين في ا5اخل ولتعبئة الآخرين في الخارج 
من أجل العمل جميعا في نفس المنحى، ألا وهو تقوية البÂ دªلنا بكل 

  .مكو�ته
  .شكرا

        ::::السـيد الرئيسالسـيد الرئيسالسـيد الرئيسالسـيد الرئيس
شكرا للسـيدة المستشارة المحترمة، الكلمة الآن للفريق الحركي، السـيد 

  .ترمالرئيس المح

        ::::المستشار السـيد عبد االمستشار السـيد عبد االمستشار السـيد عبد االمستشار السـيد عبد الحملحملحملحميد السعداوييد السعداوييد السعداوييد السعداوي
  .شكرا السـيد الرئيس

  زملائي،
  السـيد الوزير،

نشكر السـيد الوزير على هاذ الرد المسـتفيض، إلا أن يجب أن 
 Qنسـتخلص العبرة، كذ¹ يجب أن نسـتخلص ا5رس من هذه الحم
الإعلامية المدانة والمو�ة ضد بلاد�، ويجب كذ¹ العمل على ضرورة 

لورة إستراتيجية إعلامية وتواصلية وطنية ذات طابع هجومي، تنخرط فيه ب
  . جميع مكو�ت الأمة
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كذ¹ يجب أن ننفتح على مختلف الأوساط الإعلامية ا5ولية بنهج 
واحد إستراتيجية إصلاح، نعزز بها مكانة الإعلام الوطني، ونوسع كذ¹ 

ر تحرك الآليات مجال �نتشار دªلو وتأثيره، كما يقتضي هذا الأم
ا5بلوماسـية المغربية �ختلاف مسـتوªتها وأشكالها، هذا للكشف عن هذه 

  .الحرب الإعلامية المصطنعة ضد بلاد� في مختلف المحافل ا5ولية
ويجب كذ¹ اتخاذ كل التدابير القانونية والحقوقية ضد سماسرة هذا 

بمقدساته المتميزة الإعلام ا5ولي المسخر لتشويه سمعة المغرب والمس كذ¹ 
إقليميا و�وª ودوليا، إلى جانب العمل على كشف المسؤولين على تدبير 

  .هذا ا�طط الممنهج والمفبرك ضد الوحدة الوطنية
  السـيد الوزير، 

إن ما أقدمت عليه بعض وسائل الإعلام الإسـباني والجزائري، يجب ألا 
ذه الحمQ الشنيعة، ينسينا أن نتجه إلى منابر ذات مصداقية للرد على ه

وكشف المناورات البئيسة اللي لا تمت بصQ للإعلام والصحافة وكذ¹ 
حقوق الإنسان، وهذا يكفي أن نستشهد بما كشفته صحيفة الجزائر 0يمز 
حول تورط الجزائر في افتعال أحداث العيون وتسويق صورة إعلامية 

حيث وصفت هذه  مغلوطة عنها في أوساط الرأي العام الإسـباني وا5ولي،
الصحيفة وسائل الإعلام الإسـبانية اللي لفقت الصورة حول أحداث العيون 
بأنها معروفة ضمنيا بعشقها للخزينة الجزائرية، معتبرة أن هذه الصورة الملفقة 
دليل على إدانة النظام الجزائري صاحب المبادئ الكبرى، لكن في فن 

  .يةالخداع والنفاق، طبعا حسب الصحيفة الجزائر 
  .إذن ما يمكن أن نقوç ختاما وهو أنه شهد شاهد من أهلها

  .وشكرا السـيد الرئيس

        ::::السـيد الرئيسالسـيد الرئيسالسـيد الرئيسالسـيد الرئيس
شكرا، الكلمة الآن لفريق التجمع ا5سـتوري الموحد في إطار التعقيب 

  .طبعا

        ::::المستشار السـيد عبد ا(يد المهاالمستشار السـيد عبد ا(يد المهاالمستشار السـيد عبد ا(يد المهاالمستشار السـيد عبد ا(يد المهاشيشيشيشي
  .شكرا السـيد الرئيس

  السادة الوزراء،
  ن،السـيدات والسادة المستشاري

أولا أشكر السـيد الوزير على توضيحاته اللي نور بها ا(لس دªلنا، 
ونحن في فريق التجمع ا5سـتوري الموحد وتعقيبا على جواب السـيد الوزير 
نقول أننا مجندين لÂفاع عن سمعة بلاد�، مسـتعدين للتصدي إلى كل 

  .المحاولات اليائسة والبئيسة للنيل من سمعة ومصالح المغرب
ؤكد للسـيد الوزير المحترم أننا نسجل تقدما وتطورا لقطاع كما أ

�تصال، لكن وبكل موضوعية طموحنا كبرلمانيين وكمواطنين أكبر من 
ذ¹، ونتمنى أن تضاعفوا السـيد الوزير الجهود لتطوير هذا القطاع حتى 

  .يكون في مسـتوى طموحنا

  السـيد الرئيس، 
جميع الفرق البرلمانية �ش تجتمع  ختاما، أذكركم بأنه كان هناك إجماع دªل

اللجنة دªل ا5اخلية واللجنة دªل الخارجية للبت في هذا الموضوع، أذكركم 
  .بهذا الإجماع، وأطلب منكم إن كان أمكن القيام �لمتعين

  .شكرا السـيد الرئيس

        ::::السـيد الرئيسالسـيد الرئيسالسـيد الرئيسالسـيد الرئيس
  .شكرا السـيد المستشار المحترم

رد على التعقيبات، وطبعا سأعمل الكلمة الآن للسـيد الوزير المحترم لل
على إحاطة الحكومة علما بطلب الإخوان في اج
ع اللجنتين مسـتقبلا إن 
شاء الله، مع أننا �لأمس قلنا أن الوقت الآن ضاغط ويجب أن نترك 
الوزيرين يشـتغلان في هذه الظروف الخاصة، ولكن طبعا سـنعود إلى 

  .الموضوع
 .شكرا

  :اطق الرسمي �اطق الرسمي �اطق الرسمي �اطق الرسمي �سمسمسمسم الحكومة الحكومة الحكومة الحكومةالسـيد وزير �تصال، النالسـيد وزير �تصال، النالسـيد وزير �تصال، النالسـيد وزير �تصال، الن
شكرا السـيد الرئيس المحترم، ونزولا عند رغبتكم، وأ� مقتنع بذ¹ 

  .سأكون مختصرا جدا
أريد القول وبسرعة أن مع اعتباري لوجاهة عدد من الملاحظات حتى 
عندما تأتي من المعارضة، خاصة عندما يتحدث �سمها الأخ الكريم السي 

، لأقول بأننا نرحب �لنقاش الجدي ا«ي فاتحي �سم الفريق الفيدرالي
يسمح بتطوير أدائنا، ونحن لا ندعي الكمال على كل حال، نحن نقول بأننا 
في حاجة إلى أن نعتمد على بعضنا البعض، خاصة في مرحQ دقيقة من 

  .مسار� التاريخي
الحديث عن ما حصل في العيون هو موضوع آخر، الجهة الحكومية 

وضوع مسـتعدة لتحاوركم حضرات السـيدات والسادة التي تدبر هذا الم
  .المستشارين

أ� أريد أن أقول بأن يعني آلمني أن عدد من المفردات لم تكن في محلها، 
كانت جارحة وقاسـية زªدة على اللزوم في حق الإعلام الوطني وفي حق 

  . التدبير التواصلي لهذا الملف
وعن التقاعس وعن أن عندما نتحدث عن التردي وعن غياب المهنية 

وسائل الإعلام، القيامة قايمة في العيون ووسائل الإعلام كتدوز الأفلام، 
حقيقة أتأسف لكون ^م مثل هذا يقال وسـيبث، لأن البث سـيقع بعد 
حين دªل الجلسة كامQ أمام أسماع وأعين المواطنين، ولكن أعلم أن 

عمومية من تغطية، المواطنين يتابعون ما قامت به وسائل الإعلام ال
  .ويعلمون بأنها كانت مواكبة فعلا لهذا الموضوع المؤلم ا«ي مرر� منه

لابد من القول كذ¹ على أن وسائل الإعلام العمومية، حضرات 
السـيدات والسادة، قامت بعملها بمهنية تشكر عليها، مشى الوقت اللي كنا 

ات وتغطية هامة كنقولو بأن ما دارتش، دارت أعمال وإنجازات وربورطاج
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جدا في ظروف صعبة جدا، وتصدت بمهنية عالية للأضاليل والأكاذيب 
  .التي تم ترويجها في إسـبانيا

ويكفي، حضرات السـيدات والسادة، أن تلاحظوا السعار ا«ي تمت 
به معالجة الملف المغربي وملف الوحدة الترابية المغربية من طرف وسائل 

أن ما تم ترويجه إعلاميا وتواصليا ضربهم الإعلام الإسـبانية كي تفهموا ب
ومسهم في الصميم، هذه أشـياء لا يمكن أن نتجاوزها وأن نردد مجرد مجموعة 
من الخطا�ت التي، على كل حال هي، أ� أعتبرها محترمة في حد ذاتها 
بطبيعة الحال لأنني منفتح على النقاش، ولكن ماشي الوقت الآن �ش 

  ...كتدوز الأفلام وإلى أخره نتكلمو على علاش الإذاعة
ثم موضوع قناة العيون، قناة العيون قيل في حقها ^م جارح لا 
تسـتحقه، قناة العيون وهي تشـتغل في ظروف قاسـية جدا، تعمل على 
 hإنجاز منتوج إعلامي راقي، يضرب الخصوم في الصميم، وانتبهوا إلى محاو

قعت في العيون، راه ماشي الإحراق دªل قناة العيون يوم الأحداث التي و 
مسأh عادية أنهم أحرقوا جوج مؤسسات عمومية أساسـية أو حاولوا، 
محكمة �سـتئناف، وتدرون ما دلاh ذ¹، وقناة العيون الجهوية التي توجه 
لهم خطا� يضرهم ضررا جسـ5، وعلينا أن ننوه �لعمل ا«ي تقوم به هذه 

  .لوطنالقناة، شكرا لها وشكرا لها على هذا ا
إعلامنا الوطني، حضرات السـيدات والسادة، في شقه العمومي 
والخاص يقوم بعم» بمهنية في هذا الملف، ç عيوب، أ� أول من يعترف 
بها، ç نقائص، أ� أول من يعترف بها، لكن عندما يقوم بعمل مشرق 

  واجبنا أن ننوه به ونقول ç تبارك الله عليكم، هل من مزيد؟ 
الحديث عن فشل الحكومة، أستسمحكم، حضرات  ثم كان هناك

السـيدات والسادة، هناك فشل، الفشل هو فهم ما حصل من 5ن 
البعض، الفشل هو في التدبير السـياسي غير الجدي لهذا الملف، ا«ي لم 

  .يكن يتسع لأن نناقش فيه قضاª نحن لنا خلافات ف5 بيننا
يس فقط كوزير ولكن في الوقت ا«ي أؤكد على احترامي الغريزي، ل 

كمواطن، كمناضل، كديمقراطي، احترامي الغريزي للمعارضة وللأدوار التي 
يجب أن تقوم بها المعارضة، المعارضة فوق الراس محترمة، أطلب فقط من 
إخواني الأعزاء في فريق الأصاh والمعاصرة المحترم أنهم عندما يجادلوننا أنهم 

وحقيقية من أجل رفع مسـتوى أدائنا، يجادلوننا �لأمور التي هي صحيحة 
  .احنا غير عاونو� أيها الإخوان الأعزاء، نحن خدامكم، نحن خدام هذه الأمة

أ� اسـتمعت إلى ^م مرفوض قبل ... أ� اسـتمعت إليكم بكل احترام
ذ¹، أريد أن أثير �نتباه، حضرات السـيدات والسادة، إلى أننا في 

م منا أن نعتمد على بعضنا البعض وأن حرب مفتوحة، وهذه الحرب تسـتلز 
نترك خلافاتنا الهامشـية للمواقع التي تجبها وتحتضنها، نتكلمو في قانون المالية، 
نتكلمو في عدد من القضاª، ولكن في القضية الوطنية اتركوا المزايدات، 

  .جزاكم الله خيرا

  :السـيد الرئيسالسـيد الرئيسالسـيد الرئيسالسـيد الرئيس
  .سـيد الرئيسلم أعطك الكلمة ال . الله يخليكم الهدوء، وقت حرج

  :السـيد وزير �تصال، الناطق الرسمي �السـيد وزير �تصال، الناطق الرسمي �السـيد وزير �تصال، الناطق الرسمي �السـيد وزير �تصال، الناطق الرسمي �سمسمسمسم الحكومة الحكومة الحكومة الحكومة
الإجماع الوطني أ� أول من يقر ... السـيد الرئيس ألتمس حفظ حقي

  .به، ونوهت بهذه المؤسسة المحترمة في البداية لأنها تعبر عن الإجماع الوطني

  :السـيد الرئيسالسـيد الرئيسالسـيد الرئيسالسـيد الرئيس
�لتالي أطلب أن النظام ا5اخلي واضح، أ� لم أعط الكلمة لأي كان، و
  .لا يبث هذا النقاش ا«ي طبعا غير داخل في إطار القانون

  :السـيد وزير �تصال، الناطق الرسمي �السـيد وزير �تصال، الناطق الرسمي �السـيد وزير �تصال، الناطق الرسمي �السـيد وزير �تصال، الناطق الرسمي �سمسمسمسم الحكومة الحكومة الحكومة الحكومة
على أي السـيد الرئيس المحترم، لا يمكن أن يصادر حق الحكومة في 
التعقيب، هذا مبدأ قار، أ� أحترم وسـيبث كما هو متفق عليه لأن من حق 

يعية أن ترسل خطابها ونقاشها ا5يمقراطي الحيوي ا«ي يرفع المؤسسة التشر 
  ...من شأنها

        ::::السـيد الرئيسالسـيد الرئيسالسـيد الرئيسالسـيد الرئيس
طلبت أن لا يبث تدخل السادة المستشارين ا«ين تدخلوا دون أن 

 .أعطيهم الكلمة، أما الحكومة فلها الحق في الرد

  :السـيد وزير �تصال، الناطق الرسمي �السـيد وزير �تصال، الناطق الرسمي �السـيد وزير �تصال، الناطق الرسمي �السـيد وزير �تصال، الناطق الرسمي �سمسمسمسم الحكومة الحكومة الحكومة الحكومة
س من السـيد الرئيس المحترم ألا يبث أيضا ما كان في هذه الحاh، ألتم

  .مدعاة لاحتجا�

  :السـيد الرئيسالسـيد الرئيسالسـيد الرئيسالسـيد الرئيس
هناك نقطة نظام من عند السي الأنصاري، الله يخليكم، السي الأنصاري 

السي ... الله يخليكم شيء من الهدوء، خليو الحكومة تكمل... نقطة نظام
 .الناصري أكمل

  :سمسمسمسم الحكومة الحكومة الحكومة الحكومةالسـيد وزير �تصال، الناطق الرسمي �السـيد وزير �تصال، الناطق الرسمي �السـيد وزير �تصال، الناطق الرسمي �السـيد وزير �تصال، الناطق الرسمي �
السـيد الرئيس، أتمنى أن يترك حق الحكومة ا5يمقراطي في التعبير عن 
رأيها حتى وإن كان لا يروق بعض المستشارين المحترمين، الحكومة اسـتمعت 
إلى ^م لا يروقها ومن حقها أن تعقب، إذا كانت شي ديمقراطية أخرى 

  .من غير هاذي أخبروني بها
حضرات السـيدات والسادة، إلى أننا فعلا في أريد أن أثير �نتباه، 

موا�ة حرب شرسة، أؤكد على ذ¹، وتÞ الحرب لا تتسع إلى هذا النوع 
من النقاشات التي يجب أن تفرغ في إطار آخر، لنترك قدسـية القضية 

  .الوطنية بعيدة عن هذه القضاª التي تتسع ا5يمقراطية المغربية لمناقشـتها
ه يوم أمس صدر عن ما يسمى هيئة أركان جيش أثير �نتباه إلى أن

التحرير الشعبي الصحراوي المزعومة الإخبار بأنها بصدد التحضير لخطة 
عمل عسكرية مسـتعجQ، هذا ^9م، معنى ذ¹ أننا عندما نقول بأننا في 
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محطة صعبة جدا، تسـتلزم إعطاء مدلول ملموس لمفهوم الإجماع الوطني 
 .لالاته وç عواقبها«ي نعتز به، فذç ¹ د

أثير �نتباه إلى أن وسائل الإعلام الإسـبانية ف5 بينها تختلف في كل 
معادة المصالح الحيوية للمملكة المغربية، : شيء، وتتفق في شيء واحد

  .نسـتخرج الخلاصة من هذا
أؤكد أن تÞ الوسائل الإعلامية لن تتوقف، لا يعلم الغيب إلا الله 

 المؤشرات التي نتوفر عليها تؤكد بأنهم م
دون في بطبيعة الحال، لكن كل
غيهم وفي إستراتيجيتهم، معنى ذ¹ أن علينا أن نسـتعد وأن نسـتعد 

  .سـياسـيا بتفادي النقاشات التي ليست في الموضوع
أريد أن أثير �نتباه أيضا إلى أن علينا أن لا نفعل مثل ما يفعل عدد 

نيا، ا«ين جعلوا من الملف المغربي كبير من الفاعلين السـياسـيين في إسـبا
 ومن ملف التصدي للمصالح الحيوية للمغرب ملفا وشأ� سـياسـيا داخليا في 

إسـبانيا، رجاء لا يمكن أن نعطي �نطباع، أترجاكم لا يمكن أن نعطي 
�نطباع بأن هناك خلافات هامة ف5 بيننا أو بين المعارضة والأغلبية، في 

ليست هناك أغلبية ومعارضة، نحن شعب واحد،  موضوع الوحدة الترابية
  .وأشد على أيديكم، رجاء

لهذا أ� سأنهـي �لقول، أيها الإخوان الأعزاء والأخوات العزيزات، بأن 
خصومنا سـيجدوننا دائما كتQ متراصة، تصطدم على صخرتها كل أطماعهم، 

  .هذا هو المغرب كذ¹ كان، كذ¹ هو، كذ¹ سيبقى
  .شكرا لكم

        ::::الرئيسالرئيسالرئيسالرئيسالسـيد السـيد السـيد السـيد 
  .شكرا للسـيد الوزير على مساهمته

  .الآن انتهت هذه الجلسة، وأمر مباشرة إلى الجلسة الثانية


